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Moment deosebit de important in cronica relațiilor dintre partidele, țările 
și popoarele noastre, in interes reciproc, al cauzei socialismului, 

progresului și păcii, ieri a avut loc

VIZITA DE PRIETENIE

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a înapoiat miercuri seara in 
patrie din vizita de prietenie în
treprinsă în Republica Popu
lară Bulgaria, la invitația tova
rășului Todor Jivkov, prim- 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria.

La sosire, la punctul de fron
tieră Giurgiu, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost intîmpinat cu 
aceleași alese sentimente de mii 
de locuitori ai municipiului 
Giurgiu care, prin urale și ova
ții, și-au reafirmat atașamentul 
față de politica partidului de 
dezvoltare multilaterală a pa
triei, de ridicare a nivelului de 
trai al celor ce muncesc, țață de 
acțiunile de politică externă în

treprinse de conducătorul parti
dului și statului menite să con
tribuie la statornicirea unui cli
mat de pace, colaborare și în
țelegere in întreaga lume. Cei 
prezenți au scandat minute în 
șir : „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul", urind 
secretarului general al partidu
lui. acum in preajma zilei sale 
de naștere, viață lungă, putere 
de muncă spre binele și fericirea 
întregului nostru popor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat de reprezentanți 
ai organelor de partid și de stat 
ale județului Ilfov și munici
piului Giurgiu.

Un grup de pionieri și tineri 
îmbrăcați în costume naționale 
a oferit flori secretarului gene
ral al partidului.

In uratele mulțimii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și-a luat ră
mas bun de la locuitorii orașului

Giurgiu, îndreptindu-se «pre 
Capitală.

La sosire. în fața sediului Co
mitetului Central al partidului 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost intimpinat de tovarășa 
Elena Ceaușescu. de tovarășii 
Ilie Vcrdeț, Iosif Banc, Emil 
Bobu. Cornel Burtică. Una 
Ciobanu, Constantin Dăscăles
cu, Ion Dincă, Janos Faze
kas. Ludovic Fazekas, Cor
nelia Filipaș, Petre Lupu, Paul 
Niculescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană. Ion Pătan, Du
mitru Popescu, Gheorghe Radu
lescu, Virgil Trofin, Mihai Gere, 
Suzana Gâdea, Ion Ionită, Ana 
Mureșan, Elena Nae, Marin Ră- 
doi. Ion Ursu, Richard Winter, 
Marin Vasile.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au sosit tovarășii care 
l-au insotit in vizita în Repu
blica Populară Bulgaria.

A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU 
ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA

Plecarea
din Capitală
Tovarășul Nicolae Ceausescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, a 
plecat, miercuri dimineața, în 
Republica Populară Bulgaria, 
într-o vizită de prietenie, 
la invitația tovarășului To
dor Jivkov, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Bulgar, președinte
le Consiliului de Stat al Repu
blicii Populare Bulgaria.

La plecare. în fața sediului 
Comitetului Central al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat de tovarășa Elena 
Ceaușescu, de tovarășii Ilie Ver- 
det, Iosif Banc. Emil Bobu, 
Lina Ciobanu. Ion Coman. Con
stantin Dăscălescu. Ion Dincă, 
Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, 
Cornelia Filipaș. Petre Lupu, 
Paul Niculescu. Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pătan. Du
mitru Popescu. Gheorghe Radu
lescu. Virgil Trofin. Mihai Gere. 
Suzana Gâdea, Ion Ionită. Ana 
Mureșan, Elena Nae. Marin Ră- 
doi, Ion Ursu, Richard Winter, 
Marin Vasile.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este insotit in această vizită de 
tovarășii Leonte Răutu și Ște
fan Andrei, de alte persoane o- 
ficiale. ★

La ora 9,45. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a sosit in municipiul 
Giurgiu, unde a fost intimpinat 
cu însuflețire de mii de locuitori 
ai orașului, care au ovaționat cu 
căldură pentru partid și secreta
rul său general.

De-a lungul traseului străbă
tut de coloana oficială erau ar
borate drapele roșii și tricolore, 
precum și pancarte, pe care erau 
Înscrise urările : „Trăiască si în
florească scumpa noastră patrie. 
Republica Socialistă România", 
„Trăiască Partidul Comunist Ro
mân în frunte cu secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu 1“ Numeroși locuitori 
ai municipiului au scandat cu 
însuflețire „Ceaușescu-P.C.R.“, 
„Ceaușescu și poporul". Ei și-au 
alăturat glasul lor întregului 
nostru popor, uri nd secretarului 
general al partidului un călduros 
„La multi ani !“. cu prilejul 
apropiatei aniversări a zilei de 
naștere.

La punctul unde s-a oprit co
loana oficială, in intîmpinarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
au venit tovarășii Vasile Mușat, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Ilfov al P.C.R., președin
tele Consiliului popular jude
țean, Stoian Stoian, prim-secre
tar al Comitetului municipal de 
partid Giurgiu, primarul muni
cipiului, alți reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat.

Un grup de pionieri și tineri 
au oferit buchete de flori.

Numeroși oameni ai muncii 
din Giurgiu, aflati la punctul de 
frontieră, au scandat cu însufle
țire numele partidului și al 
secretarului său general, expri- 
mind bucuria reîntilnirii cu 
conducătorul partidului si statu
lui nostru, cu omul care și-a 
consacrat întreaga putere de

(Continuare în pag. a IlI-a)

Convorbiri între tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov

Miercuri, la complexul „Riga" 
din Ruse, s-au desfășurat con
vorbirile dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partdului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Todor Jivkov. prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al Re
publicii Populare Bulgaria.

Din partea română, la con
vorbiri au participat tovarășii : 
Leonte Răutu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., președintele părții ro
mâne în Comisia mixtă guver
namentală româno-bulgară de 
colaborare economică și tehnico- 
științificâ, Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po

litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministrul afacerilor externe. 
Ștefan Birlea, membru al C.C. 
al P.C.R.. directorul Cabi
netului secretarului general al 
partidului și președintelui Re
publicii, Constantin Mitea. mem
bru al C.C. al P.C.R.. consilier 
al secretarului general al parti
dului și președintelui Republi
cii. Petre Duminică, ambasado
rul României la Sofia.

Din partea bulgară au luat 
parte tovarășii Petăr Mladenov. 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. Bulgar, minstrul a- 
facerilor externe. Andrei Luka- 
nov, membru supleant al Birou
lui Politic al C.C. al P.C. Bul
gar, vicepreședinte al Consiliu
lui de Miniștri, președintele 
părții bulgare in Comisia mixtă 

guvernamentală bulgaro-româ- 
nă de colaborare economică și 
tehnico-științifică, Niko Iahicl, 
membra al C.C. al P.C.B., con
silier al primului secretar al 
C.C. al P.C. Bulgar. Petăr Da- 
nailov, membru al C.C. al P.C. 
Bulgar, ambasadorul Bulgariei 
la București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Todor Jivkov și-au 
exprimat satisfacția pentru a- 
ceastă nouă întîlnire la nivel 
înalt, manifestindu-și convin
gerea că ea se va inscrie ca o 
importantă contribuție 13 dez
voltarea in continuare, pe mul
tiple planuri, a colaborării ro- 
mâno-bulgare.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au procedat la o in
formare reciprocă cu privire la 

mersul construcției socialiste în 
România și Bulgaria.

In timpul convorbirilor, au 
fost examinate aspecte impor
tante ale relațiilor româno- 
bulgare. Președinții celor două 
părți in Comisia mixtă guver
namentală româno-bulgară au 
prezentat informări referitoare 
la modul in care prind viață 
hotăririle și înțelegerile conve
nite cu prilejul precedentelor 
întilniri la nivel înalt.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Todor Jivkov au 
stabilit măsuri menite să asigu
re dezvoltarea, pe mai departe, 
a raporturilor de prietenie și 
colaborare dintre România și 
Bulgaria, dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comu
nist Bulgar. în folosul ambelor 
țări și popoare, al cauzei socia
lismului și păcii.

Au fost abordate, totodată, o 
serie de probleme ale vieții po
litice internaționale, ale mișcă
rii comuniste și muncitorești.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de cordialitate, 
de caldă prietenie și stimă re
ciprocă.

Dejun oficial 
oferit in onoarea 

tovarășului->

Nicolae Ceaușescu 
de tovarășul 
Todor Jivkov

Toastul tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 

Toastul tovarășului
T0D0R JIVKOV
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HOTÂRÎRE
a Consiliului Național al oamenilor 

muncii din industrie, construcții, 
transporturi și comerț

Ședința plenară a Consiliului 
Național al oamenilor muncii 
desfășurată în zilele de 19—20 
ianuarie a.c. a dezbătut, pe gru
pe și în plen, rezultatele înde
plinirii planului de stat pe anul 
1980. marile realizări obținute in 
cursul anului trecut și al între
gului cincinal. Consiliul Națio
nal apreciază că prevederile 
cincinalului 197G—1980 s-au în
deplinit cu succes, au determi
nat parcurgerea unei noi și im
portante etape in dezvoltarea 
societății noastre, in ridicarea 
nivelului de trai al poporului, 
în infăptuirea Programului parti
dului de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te. tn același timp, plenara a 
constatat că in cursul anului tre
cut s-au manifestat și o serie de 
lipsuri și neajunsuri care vor 
trebui cit mai grabnic lichidate.

Ținind seama de marile rea
lizări obținute in dezvoltarea e- 
conomiei noastre naționale, ple
nara dă o inaltă apreciere acti
vității desfășurate in cursul a- 
nului 1980 și adresează calde 
felicitări consiliilor de conduce
re, colectivelor oamenilor finin- 
cii, tuturor celor ce muncesc 
pentru activitatea desfășurată in 
vederea înfloririi continue a pa
triei noastre socialiste.

Totodată, plenara a dezbătut 
obiectivele și sarcinile concrete 
pentru infăptuirea planului de 
dezvoltare economico-socială a 
țării pe anul 1981.

In cadrul plenarei au fost pre
zentate rapoartele grupelor de 
lucru pe ministere, care au exa
minat amănunțit măsurile con

AȘA CUM NE ÎNDEAMNĂ SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, 

PENTRU ÎNFĂPTUIREA EXEMPLARĂ A SARCINILOR ACESTUI AN Șl ALE 

NOULUI CINCINAL SĂ INSTAURĂM ÎN TOATE SFERELE DE ACTIVITATE 

Spirit de inițiativă și răspundere, 

climat de ordine și disciplină, 

muncă de înaltă calitate
„Este necesar să tragem toate concluziile, atit din ceea ce avem 

bun în activitatea noastră, cit și din ceea ce este negativ, pentru a ac
ționa într-un spirit de mai mare răspundere, pentru mai buna organi
zare a activității in toate domeniile, pentru lichidarea rapidă a lipsurilor 
și ridicarea întregii activități pe o treaptă superioară, asigurînd astfel 
înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XII-Iea al partidului".

NICOLAE CEAUȘESCU

Sintem la confluența a două 
cincinale, moment ce marchează 
înfăptuirea primei etape a pro
gramului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate, 
intrarea într-o nouă etapă de 
dezvoltare cconomico-socială al 
cărei obiectiv fundamental il 
constituie accentuarea laturilor 
calitative ale întregii activități, 
transformarea cantității intr-o 
calitate nouă, superioară. Din 
acest punct de vedere, recenta 
cuvîntare rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al partidului, la Plenara 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii — ca și precedentele 
cuvintări de la plenarele C.C. al 
P.C.R. din lunile septembrie și 
decembrie 1980 — se înscrie ca 
o cuprinzătoare, profundă și lu
cidă analiză a rezultatelor cu 
care am încheiat precedentul 
cincinal, a perspectivelor — și 
sarcinilor ce decurg de aici — 
cu care începem un nou an de 
muncă, un nou cincinal menit să 
asigure, în spiritul hotăririlor 
Congresului al XII-Iea al parti
dului, dezvoltarea continuă a 
societății noastre, creșterea gra
dului de civilizație și bunăstare 
materială și spirituală a poporu
lui.

Desigur, așa cum putem 
constata la locurile noastre de 
muncă, ca și în faptul de viață 
cotidian, bilanțul cincinalului pa 

crete ce trebuie luate in fiecare 
ramură a economiei naționale, 
în fiecare minister, centrală și 
întreprindere, pentru traducerea 
în viață a indicațiilor conducerii 
partidului in vederea ridicării 
activității de producție și econo
mică din acest an — primul an 
al noului cincinal — la o cali
tate nouă, pentru folosirea cu 
maximum de randament a mij
loacelor și posibilităților de care 
dispunem, pentru creșterea efi - 
cienței producției materiale, a 
întregii activități economico- 
sociale, in vederea sporirii mai 
rapide a avuției naționale și a- 
sigurării tuturor condițiilor pen
tru îndeplinirea programului de 
creștere a nivelului material și 
spiritual al întregului popor.

Plenara Consiliului Național 
al oamenilor muncii apreciază 
că planul pe 1981 este elaborai 
în mod realist și echilibrat, in 
conformitate cu directivele Con
gresului al XII-Iea al partidu
lui. asigură toate mijloacele, 
pentru realizarea prevederilor 
de creștere șl perfecționare a 
producției, a activității econo
mice, fiind întrunite astfel toate 
condițiile pentru îndeplinirea sa 
Integrală și chiar pentru depă
șirea unora din obiectivele sta
bilite.

Consiliul Național al oameni
lor muncii cheamă consiliile de 
conducere ale ministerelor, con
siliile oamenilor muncii din cen
tralele industriale și întreprin
deri. cadrele tehnice, economi
ce. de specialitate, pe toți oa
menii muncii să-și concentreze 
eforturile pentru realizarea cu 

care-1 încheiem relevă realizări 
remarcabile obținute în toate 
domeniile de activitate prin 
efortul întregului nostru popor, 
în cadrul căruia tinăra genera
ție s-a încadrat permanent in 
prima linie a muncii. Citeva 
cifre sint deosebit de convingă
toare in acest sens : producția 
industrială netă a crescut intr-un 
ritm anual de 10 la sută, iar 
productivitatea muncii cu 7,2 la 
sută ; producția agricolă a fost 
cu 27 la sută mai mare decit in 
1975, iar volumul investițiilor cu 
67 la sută mai mare ca în cin
cinalul anterior. Pe fondul aces
tor creșteri și al unei activități 
tot mai eficiente, venitul națio
nal a sporit cu 41 la sută față 
de anul 1975, creind resursele 
necesare înfăptuirii politicii de 
dezvoltare economică, de creș
tere a nivelului de trai al po
porului într-o măsură nemaiin- 
tîlnită pină in prezent. Aceste 
realizări remarcabile sint cu atit 
mai relevante cu cit, după cum 
se cunoaște, in această perioadă 
situația economică mondială s-a 
agravat tot mai mult, exercitind 
o anumită influență și asupra 
economiei noastre, îndeosebi da
torită sporirii vertiginoase a 
prețurilor la materiile prime, 
petrol și combustibil.

Așa cum este propriu unei vi
ziuni realiste, unei analize dia
lectice asupra situației econo

prioritate a producției fizice ș! 
producției nete, in toate ramuri
le. economice, pentru reducerea 
substanțială a consumurilor de 
materii prime și materiale, a 
tuturor cheltuielilor materiale, 
pentru economisirea combusti
bilului. a energiei.

Trebuie făcut lotul pentru va
lorificarea superioară a întregu
lui nostru potențial economie, 
pentru realizarea cu mijloacele 
de care dispunem a unor rezulta
te tot mai bune, pentru creșterea 
productivității muncii sociale și 
a rentabilității întregii producții.

Plenara obligă ministerele 
producătoare de materii prime 
.și materiale, de combustibil și 
energie să facă eforturi deose
bite pentru îndeplinirea tuturor 
prevederilor planului. precum 
și pentru identificarea de noi 
resurse, in vederea creării unei 
baze trainice dezvoltării in ritm 
susținut a întregii economii na
ționale.

Plenara stabilește sarcini deo
sebite pentru toate ministerele 
in vederea traducerii in viață a 
indicațiilor conducerii partidu
lui și statului cu privire la în
deplinirea in cele mai bune 
condiții a planului de investiții, 
concentrarea forțelor pe obiec
tivele prioritare ce urmează să 
fie date in producție in acest 
an, scurtarea termenelor de dara 
in funcțiune și asigurarea func
ționării tuturor obiectivelor Ia 
parametrii proiectați. O impor
tanță deosebită are folosirea in
tegrală a capacităților de pro-

(Continuare în pag. a V-a)

mice generale, care ierarhizează 
importanța elementelor și facto
rilor in cadrul unor interdepen
dențe tot mai complexe, cuvin- 
tarea secretarului general al 
partidului s-a constituit — por
nind de Ia concluziile desprinse 
din activitatea de pină acum, de 
la cerințele pe care le ridică in
făptuirea obiectivelor cincinalu
lui viitor — intr-un îndrumar de 
excepțională valoare teoretică și 
practică prin orientările și indi
cațiile date pentru munca fie
căruia dintre noi, pentru activi
tatea de conducere și organizare 
desfășurate la nivelul ministere
lor și organelor centrale, al con
siliilor oamenilor muncii din 
unitățile economice, al organelor 
și organizațiilor de partid șl, 
desigur, al celor de U.T.C. în 
centrul întregii noastre activități 
trebuie să punem — așa cum in 
repetate rinduri accentua secre
tarul general al partidului — sti
mularea inițiativei creatoare a 
oamenilor muncii, manifestarea 
unui înalt spirit de răspundere 
atit in luarea deciziilor, cit șl în 
transpunerea lor în viață, întro
narea unui climat de ordine și 
disciplină in fiecare unitate, la 
fiecare loc de muncă, desfășura
rea întregii activități economico-

VIRGIL SIMION
(Continuare tn pag. a V-a)
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PERFECTIONAREA 
- STAREA DE PERMA
NENȚA A TINERILOR DE 

LA C.S. GALAȚI
în atelierul „Presiunii" de la 

C.S. Galati, îl găsim pe Mihai 
Văduva care, împreună cu alte 
două tinere muncitoare, Elena 
Rădulescu șl Elena Țăpuș, e- 
fectuau lucrări de reparație la 
diferite aparate cu care se mă
soară presiunea in instalații : 
de la manoinetre simple, la apa
ratură electronică de mare com
plexitate. Aflu că pentru execu
tarea unor adaptări sau îmbu
nătățiri la aceste aparate este 
necesară o temeinică pregătire 
profesională, cunoașterea șl stu
dierea tuturor noutăților ce apar 
în acest complex domeniu al 
electronicii și electrotehnicii. „Tn 
întreprinderea noastră, ne spu
ne tinărul Mihai Văduva, pro
cesele de producție sint auto
matizate. în fiecare secție exis
tă panouri complexe de coman
dă. O mică inexactitate în mă
surarea parametrilor ar produce 
mari pagube. Iată de ce, in mun
ca noastră, nu se admite nici o 
eroare". Pasiunea pentru mese
rie este o caracteristică defini
torie pentru tinerii de la „Pre
siuni", pasiune pe care o mani
festă nu numai în cadrul orelor 
de program. Adesea zăbovesc 
asupra unor scheme, pină noap
tea, tîrziu, încercînd să cons
truiască noi aparate necesare 
bunei desfășurări a muncii în 
întreprindere. în prezent, aceștia 
lucrează la un interfon cu zece 
posturi, fără centralistă, urmind 
ca principalele ateliere să fie 
racordate la acest sistem de co
municare rapidă. Prin întreaga 
lor muncă și viață, uteciștii de 
aici știu să răspundă înaltelor

exigențe pe care conducerea 
partidului le pune tn fața ti
nerei generații. (CONSTANTIN 
DECUSEARÂ, Galați).

ÎNCREDERE 
JUSTIFICATA

Tinărul Marian Nelega este 
bine cunoscut de locuitorii sa
telor Băița, Hărțăgani, Trestia, 
Săliște, Câinelui de Sus, Ormin- 
dea, Peștera, Lunca, Pizeș, Cră- 
ciunești, ce constituie zona sa 
de activitate. Pasiunea pentru 
meseria aleasă — depanator ra- 
dio-TV — îl determină să se 
deplaseze la domiciliul solicitan- 
ților pentru a repara diferitele 
aparate electrice, radiouri, te
levizoare. instrumente muzica
le electrice. casetofoane etc. 
Buna sa pregătire profesională 
l-a impus in ochii sătenilor — 
în ciuda virstei sale tinere — 
ca pe unul dintre cei mai buni

specialiști, încredințlndu-i-se cu 
încredere, spre reparații, cele 
mai noi și diverse tipuri de apa
rate electrice. Priceperea dobîn- 
dită prin practica de zi cu zi și 
studiu continuu i-a fost recent 
recunoscută. Uniunea județea
nă a cooperativelor de consum 
Hunedoara l-a trimis să repre
zinte județul la concursul „Cel 
mai bun depanator radlo-ȚV", 
organizat recent de către 
CENTROCOOP, competiție la 
care au participat 1150 de lucră
tori. Utecistul Marian Nelega a 
obținut locul II la faza pe țară. 
Așadar, se poate spune că, după 
Leon Truță. reprezentantul ju
dețului Mureș, ca^e a obținut lo- 
cul I. Marian Nelega este recu- 

rnoscut ca fiind un depanator de 
radio și televizoare cu cele mai 
bune calități profesionale. în
crederea pe care sătenii o au 
în acest tinăr specialist este 
deplin justificată. (ION COȚOI, 
U.J.C.C.-Deva).

Sub îndrumarea atentă a maistrului instructor loan Frățilă, 
elevii Școlii profesionale din cadrul Grupului școlar de pe lingă 
întreprinderea de autocamioane Brașov se pregătesc pentru a deveni 
buni strungari.

NICOI.AR LEPĂDATE
Grupul școlar al Întreprinderii de autocamioane Brașov

cititorii

Am arătat in repetate rin- 
duri, și uneori în termeni se
veri, că domeniul cărților pen
tru copii cuprinae o cantitate 
alarmant de mare de diletan
tism și improvizație. Iată că 
acum avem prilejul să vorbim 
și despre două cărți pentru co
pii foarte bune, care prin în
săși valoarea lor constituie un 
argument în plus împotriva pre
judecății că literatura destinată 
micilor* cititori nu poate fi decît 
o literatură fără pretenții.

MIRCEA SĂNTIMBREANU, 
al cărui scris a încintat copilă
ria multora dintre criticii prea 
puțin dispuși azi să comenteze 
cărțile pentru copii, a tipărit de 
curind, sub titlul — foatre greu 
de pronunțat 
pentru cineva 
răcit ! — Mama 
mamuților mah
muri, o nouă 
culegere de 
scurte povestiri 
pline de fante
zie și haz. Pro
tagoniștii aces
tor povestiri sint 
copii de diferite 
vlrste surprinși 
în situații dintre 
cele mai obiș
nuite : călcind 
fără grijă, chiar 
cu un fel de 
voluptate, în 
băltoacele de pe 
stradă. spre
exasperarea ma
melor grijulii, 
plingind de
ciudă că au gripă și stau în 
pat în timp ce prietenii lor sînt 
la săniuș. jucindu-se cu pisica 
suită pe masă, printre caietele de 
teme școlare, prinzînd cu fer
voare pești din riu pentru a-i da 
in schimbul unei gume de mes
tecat. ascunzînd o muscă in in
teriorul unei mingi de ping- 
pong astfel incit apoi sfera de 
celuloid să se miște ..singură" 
și așa mai departe. Acest ..pro
zaism" al subiectelor, pe care îl 
apreciem ca maturi și ii numim 
spirit de observație sau priză la 
realitatea imediată, place, fără 
îndoială, și copiilor, care desco
peră cu plăcere că peripețiile 
lor din viața de zi cu zi nu sint 
cu mult mai prejos decit cele 
ale lui Făt-Frumos sau ale Ile

nei Cosinzenei. din moment ce 
un scriitor le-a găsit vrednice 
de-a fi istoțl.ite.

Demn de remarcat este faptul 
că Mircea Săntimbreanu se a- 
dresează copiilor cu o mare in- 
credere in capacitatea lor de 
înțelegere, nerecurgind la acele 
maimuțăreli, chicoteli și scălîm- 
băieli prin care diferiți autori 
iși închipuie că intră pe aceeași 
lungime de undă afectivă cu 
băieții șt fetițele. Băieții și fe
tițele sint primii care rid de 
acest mod caricatural de simu
lare a inocenței. Mircea Sân- 
timbreanu îi tratează pe copii, 
dimpotrivă, ca pe niște interlo
cutori pe care se poate conta.

Un alt mod de manifestare a 
încrederii in capacitatea copiilor

Tn sfirșit. o altă caracteristică 
a prozei pentru copii scrise de 
Mi ■cea Săntimbreanu si care iz
vorăște. de asemenea, din marea 
sa încredere că va fi înțeles o 
reprezintă finețea analizelor psi
hologice. Instabilitatea senti
mentelor din primii ani de viață 
(Cel mai bun prieten), dificul
tatea copilului de a-și disciplina 
manifestările și de a trăi judi
cios (Trînta) sau candoarea cu 
care puștiul de șapte-opt ani ia 
in serios promisiunea Tăcută in 
treacăt de cineva mai mare (Oa
meni fără imaginație) reprezin
tă. să recunoaștem, stări sufle
tești destul de greu de înregis
trat cu ajutorul cuvintelor, mal 
ales atunci cind te adresezi 
unor cititori lipsiți de experiență

ceastă lume, care pe un om eu 
spirit practic nu-1 interesează, 
rezervă copiilor și poeților 
chiar și celor mai .nari poeți, 
de exemplu lui Emin eu — 
surprize incintătoare. Totul este 
să crezi cu candoare că fiecare 
inlimplare de aici are importan
ța unui eveniment : „Tare sint 
ocupată / Toată ziua-n livadă. 
/ / Nu-mi văd capul de trebi / 
Printre fructe și ierbi. / / Ieri la 
ora șase, / S-a copt o cireașă; 
/ / In zorii de simbătă, / S-a 
născut o vlnătă ; / / Azi noapte 
la trei, / A venit pe lume un 
ardei"... (Tare sint ocupată). A- 
ceastă candoare este proprie; 
dealtfel, dintotdeauna Anei 
Blandiana, care acum n-a tre
buit să-și prefacă prea mult

care ar participa prunele dolo
fane : „Recunosc — zburau 
foarte frumos, / Dar numai in 
jos". (Concursul de zbor). Fie
care poezie are cite un „zbenghi" 
de umor de mare efect ar
tistic. O adovărată bijuterie 
poate fi considerată, in aces' 
sens, poezia intitulată O furnică 
poetă.

Ana Blandiana scrie acesta 
poezii astfel incit să dea copii
lor impresia că, in timp ce le 
recită, le compun ei înșiși. Nu 
întimplător, poeta a adoptat cu 
dexteritate anumite „tehnici" 
ale folclorului infantil, de pildă 
enumerările absurde, in care 
singura și seducătoarea regulă 
de asociere a cuvintelor o con
stituie faptul cășună cam la fel, 

aducind aminte 
de clinchetele 
clopoțeilor ; sau 
și-a însușit pri
ceperea de a 
realiza tot felul 1 
de metamorfoze 
ale obiectelor și 
ființelor. după 
capriciul de-o 
clipă. Deloc 
simpla artă a 
poeziei compuse 
de copii este 
stăpînită de Ana 
Blandiana cu 
virtuozitate șl 
rafinament.

Dar ceea ce 
conferă versuri
lor sale o fru
musețe incon- 
fundabilă este 
un fel de gratie

a gindului cu care doar Saint- 
Exupery și încă numai vreo cițl- 
va scriitori au mai fost Înzes
trați. Totul, în volumul Intim- 
plări din grădina mea, are o 
consistentă vaporoasă, totul pare 
să răsară fără efort, ca imagi
nile intr-un caleidoscop, totul 
se caracterizează, mai ales, prin- 
tr-o noblețe imposibil de definit 
sau de simulat.

Dacă adăugăm precizarea că 
ambele volume sint foarte fru
mos ilustrate, astfel incit sim
pla lor răsfoire constituie o de
lectare, vom admite că merită 
să considerăm apariția lor un 
succes al Editurii "Ion Creangă 
și — de ce nu ? — al literaturii • 
noastre de azi.

ALEX. ȘTEFANESCU

de a înțelege literatura îl con
stituie transformarea treptată a 
unor situații obișnuite in scene 
funambulești, despre care și 
scriitorul și micii lui cititori 
știu bine că nu sint adevărate 
și că trebuie privite doar ca un 
joc de-a imaginația. Așa se in- 
timplă. de pildă, în povestirea 
O mare rușine in care Mircea 
Săntimbreanu mărturisește că a 
cumpărat un... cal, pe care îl 
ține in locuința sa, hrănindu-1 
cu arcurile de oțel de la fotolii. 
Dezlănțuirea fanteziei are alt 
scop decit să-i convingă pe 
copii că totul s-a petrecut cu 
adevărat și anume are scopul 
de a-i învăța să imagineze ei 
înșiși, pe baza unui model, si
tuații burlești.

culturală. Mircea Săntimbreanu 
realizează însă aceasta perfor
manță, pentru că stările respec
tive ii sînt familiare, pentru că 
are darul de a selecta din jur 
— sau de a inventa — gesturi 
și atitudini expresive și mai 
ales pentru că, în loc să se 
oblige să traducă totul intr-un 
limbaj simplist, vorbește cu na
turalețe, cu nerv, cu farmec.

ANA BLANDIANA face ges
tul generos de a publica, la rin- 
dul ei, o carte pentru copii, de
sigur. o carte de versuri : In- 
timplări din grădina mea. In 
buna tradiție a liricii arghezie
ne destinate copiilor, autoarea 
pătrunde cu sfială și cu un zim- 
bet tandru in lumea florilor șl 
gizelor. a obiectelor insignifian
te și a gesturilor gratuite. A-

vocea pentru a deveni copi
lăroasă. Ea seamănă cu acei — 
foarte rari — trecători de pe 
stradă care, întîlnind, niște copii 
jucind șotrou sar și ei intr-un 
picior, fără sfială, in pătratele 
desenate cu creta pe asfalt pen
tru că se află îhtr-o stare do 
spirit atit de luminoasă incit 
intilnirea cu copiii le dă ocazia 
să-și manifeste un preaplin de 
bucurie, de exuberanță, de dra
goste de viață.

Intr-o dulce complicitate cu 
micii săi cititori, poeta produce 
o dezordine feerică în lumea 
lucrurilor mărunte și neînsem
nate. Ea iși imaginează, de e- 
xemplu, cum ar arăta florile 
fără rochițe — ce delicată im
pudoare ! — sau cum s-ar des
fășura un concurs de zbor la

• Știm cu toții că pentru desfășurarea în 
condiții bune a activităților cultural-educative 
trebuie să existe, în primul rînd, buni organiza
tori. Or, în Întreprinderea noastră — „Rafină- 
ria“-Brașov — aceștia lipsesc, vorba lui Cara- 
giale, „cu desăvirșire". în cadrul Festivalului na
țional „Cîntarea României" nu am participat la 
nici una din cele două ediții și nici nu sînt șansfe 
de participare la cea de a treia pentru că nu 
avem nici brigadă artistică, nici ansamblu coral, 
nici formații instrumentale, vocale, de dansuri 
etc. Pentru timpul liber, serile distractive or
ganizate săptăminal pentru tineri, le urmărim 
pe micul ecran. întreprinderea noastră dispune 
de o bibliotecă : (dacă vrei să Împrumuți o carta 
nu găsești bibliotecara, iar dacă găsești biblio
tecara. lipsește cartea solicitată). Avem și un 
club al tineretului în care, în afară de o masă 
de pipg-pong, nu mai afli nimic (televizorul 
care nu mai funcționa din luna noiembrie a 
anului trecut, a fost dus la reparat și n-a mai 
apărut). în cadrul competiției naționale „Dacia- 
da“ n-am participat (deși posibilități ar fi exis
tat). în anul 1977 a luat ființă o echipă de fot
bal care a activat pină anul trecut, cind pre
ședintele asociației sportive „Petrolul" de pe 
lingă „Rafinăria1 -Brașov a dispus desființarea a- 
cesteia pentru că „nu există fonduri". De necre
zut, deoarece se știe că asociația sportivă amin
tită finanțează o echipă de volei ce activează în 
campionatul județean Brașov, în componența că
reia nu intră nici un tinăr din întreprinderea 
noastră.

Precizăm, încă o dată, că pentru buna desfă
șurare a activităților cultural-educative și spor
tive există posibilități în întreprinderea noas
tră. Pentru anul 1981 am primit și asigurări din 
partea forurilor responsabile că situația se va 
îmbunătăți, dar iată, s-a scurs aproape o lună 
de cind am pășit în noul an șl ne aflăm tot în 
stadiul pe care vi l-am făcut cunoscut. Aștep
tăm cu nerăbdare publicarea scrisorii noastre și 
schimbarea în bine a situației. (Nanu Aurel, Ci- 
săr Emil, Turcu loan, Furcos Fătu).
• Prin centrul comunei Zîmbreasca trece un 

drum județean care face legătura cu orașele Te
leormanului. Pentru a se putea circula în con
diții bune ar trebui ca acest drum să fie as
faltat. Nu este și, cu toate promisiunile făcute 
de Direcția județeană de drumuri și poduri Te
leorman precum și de conduoerea comunei, a- 
cesta a rămas în aceeași stare : apa ploilor um
ple șanțurile apoi se revarsă peste tot drumul 
făcîhdu-1 impracticabil. Facem un apel prin in
termediul ziarului, poate forurile competente își 
vor aminti de promisiunea făcută și vor trece la 
fapte. (Un grup de cetățeni din Zîmbreasca în 
numele căruia semnează Valerian Coman).

• Mă numesc Cozma Gh. Leonard și locuiesc 
în satul Topite. comuna Valea Seacă, județul 
Iași. Sint căsătorit, am un copil și sînt calificat 
în meseria de sudor. De la data de 2 decembrie 
anul trecut am fost lăsat la vatră și tot de la acea 
dată am încercat să mă Încadrez in muncă fără 
să fi reușit. Am apelat la sprijinul tovarășului 
primar al orașului Pașcani care a intervenit să 
fiu înscris la întreprinderea de tricotaje și per
dele din Pașcani la cursurile de calificare în me
seria de finisor. M-am prezentat la întreprinde
re dar, după cîteva zile de amînări, mi s-a spus 
în final că nu sînt locuri. Iată de ce vă rog să 
interveniți pentru rezolvarea problemei înca
drării mele în muncă. (Cozma Gh. Leonard).

• în urma intervenției ziarului nostru, Comi
tetul județean Iași al U.T.C. ne răspunde că ti- 
năra Pascaru Valeria a fost încadrată la între
prinderea de detergent! am Timișoara.

• Un grup de tineri din comuna Oboga, sa
tul Călui, județul Olt, ne-a scris că în perioada 
de iarnă toate activitățile ce ar fi trebuit să se 
desfășoare in cadrul căminului cultural au fost 
întrerupte iar căminul închis. Din cercetările 
efectuate în urma apelului ziarului nostru de 
către Comitetul Județean Olt al U.T.C. se des
prind următoarele :

— căminul cultural dispune de o bază ma
terială bună (o bibliotecă cu 6 400 volume, te
levizor, magnetofon, mese de tenis, șah, remmy, 
table etc.). Această bază materială nu este fo
losită in sensul organizării în mod plăcut al tim
pului liber al tinerilor.

— activitatea din căminul cultural se rezu
mă numai la prezentarea de filr îe (de trei ori pe 
săptămînă) și a cîtorva spectacole date de for
mații profesioniste de muzică populară din ju
dețul Olt și -din alte județe.

— pe perioada do iarnă căminul cultural nu a 
funcționat.

în urma verificărilor a-au «tabilit următoarele 
măsuri :

— împreună cu conducerea comunei s-au sta
bilit măsuri pentru procurarea combustibilului 
în vederea încălzirii căminului cultural. (Lipea 
combustibilului a fost principala cauză a între
ruperii activității căminului cultural).

— in colaborare cu căminul cultural s-a stabi
lit un program de funcționare a acestuia in pe
rioada de iarnă de care va răspunde Comitetul 
comunal Oboga al U.T.C.

— în perioada următoare vor fi luate măsuri 
de permanentizare a acțiunilor cultural-educa
tive.

— vor fi luate măsuri de sancționare (pentru 
lipsurile constatate in activitatea sa) a direc
torului căminului cultural.
• Un grup de elevi din județul Argeș s-a a- 

dresat ziarului nostru cu rugămintea de a in
terveni la întreprinderea de Transporturi Auto 
Argeș pentru a obține modificarea orei de ple
care a cursei Costești — Tuțulești de la orele
14.30 la orele 13,15, obțlnindu-se astfel corelarea 
cu programul lor școlar. în urma apelului zia
rului nostru. I.T.A.—Argeș ne răspunde că a fost 
modificat programul acestei curse. în momen
tul de față cursa pleacă din Costești la orele
13.30 și satisface in condiții bune nevoile de 
transport ale elevilor din Costești.
• U.F.E.T. — Cimpulung Moldovenesc, Jude

țul Suceava : „In urma intervenției «Scînteii ti
neretului» pentru rezolvarea problemei sesizate 
de către Olinca Alexandru din Tărpiu — Bistrița 
Năsăud, vă informăm că au fost verificate actele 
existente in arhiva unității noastre și nu s-a 
putut identifica faptul că acesta ar fi lucrat la 
coloana Iacobeni sau sectorul Pojorita al 
U.F.E.T.-ului Cimpulung Moldovenesc".

Ca să vă putem sprijini in obținerea actului 
de care aveți nevoie, scriețl-ne, tovarășe Olinca 
Alexandru, care este exact numele întreprin
derii in care ați lucrat in perioada respectivă.

Redactorul rubricii 
DOMNIȚA VĂDUVĂ

SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE. EDUCAȚIE RĂSPUNDERI
______________________________________________________  ______________________________________________ A 1_______________________________ ’_______________ ;____________ '

Un tinăr face Intr-o zi o greșeală. In marea majoritate a 
cazurilor ne Întrebăm, sondăm, ce gindește. pentru că o 
greșeală făcută de un tinăr se repercutează r dureros în 
conștiința noastră, a tuturor. In marea majoritate a cazurilor, 
ne întrebăm, sondăm, ce gindesc ceilalți despre acest lucru 
pentru că o greșeală făcută de un tinăr se reflectă acut in 
oglinda celorlalți : familie, tovarăși de muncă, organe de 
anchetă. De cele mai multe ori, din această durere și gre
șeală se naște o încredere mal mare decit ar fi avut-o 
tinărul in el înainte. O încredere in tinerețe, in puterea 
acesteia de a se îndrepta. Este intr-un fel și concluzia anche
tei întreprinse de noi in rindul celor mai mult 
apropiați tinărului Gheorghe Rusu.

sau mai puțin

După ce a lovit cu cuțitul pe 
bărbatul care fugise la vederea 
lui și se împiedicase de treptele 
Miliției Capitalei, unde se refu
giase, după ce lovise milițianul 
care tocmai era de serviciu și a 
Încercat să-i despartă, Gheorghe 
Rusu s-a așezat pe trepte și n-a 
mai vrut să se scoale de acolo 
mult timp. Poate se trezise, 
poate-și dădea seama ce făcuse, 
poate căuta 
timplă cu el. 
aminte cum 
întii băuse 
țuică, apoi 
meră fusese 
autoservire „Central" : 5 halba 
de bere fiecare. Apoi se pare 
că ar fi întrebat pe o femeie 
cit e ceasul. Aici totul devine 
nesigur. Ar fi întrebat-o sau 
s-ar fi legat de ea. Cert e că 
un tinăr care o aștepta pe fată 
a văzut toată scena și s-au luat 
la bătaie. I-ar fi despărțit mai 
mulți, cei aflați în preajmă. Ar 
fi luat-o pe strada Eforie in 
jos și recunoscînd pe unul din
tre cei care s-au amestecat să-i 
despartă a ridicat cuțitul. Apoi, 
nu mai știe nim^.

Nu e un caz senzațional, de 
excepție. Faptele săvirșite de 
minorul Gheorghe Rusu repre
zintă un caz izolat — șusține 
procurorul Ion Dumitru de la 
Procuratura sectorului 5. Tînă- 
rul fusese încadrat în produc
ție. bine caracterizat de orga
nele de conducere ale unității 
respective. E drept că fapta lui 
are drept cauză doar consumul 
excesiv de alcool. Dar a invoca 
faptul că în momentul 
șirii infracțiunii 
influenta 
scuză. E știut că sub 
lui mulți tineri nu 
stăpîni, o fac dintr-o 
vitejii, căutînd să se 
cu orice preț. Așa se 
majoritatea infracțiunilor 
violență sînt săvirșite de per-

soane care se 
ebrietate. Așa 
și cazul minorului Gh. 
Gestul lui s-a repercutat puter
nic în sufletul părinților, al 
colegilor de muncă, ceea ce-1 r 
face și mai dureros. Psihologic, 
el a trăit un moment de de

află în stare de 
cum dealtfel este 

Rusu.

Gheorghiță. In odaie era frig. 
Bătrinul ne dusese în casa bună 
unde nu sd făcea foc decit de 
sărbători și la venirea fiilor 
de pe unde sint duși. Numai 

- că acum îi vede mai rar și n-are 
pentru cine să țină foc in 
casă. Are un nod în gît bătrî- 
nul. Am mai fost la fete să le 
văd. începe el. Marți e o săp- 
tămină. Dar al cinci degete la 
o mină și sînt cum sint, dife
rite, și copiii sînt diferiți ca șl 
ele. Cum au scăpat din sat au 
și plecat. I-am spus și lui, celui 
mai mic, măi Gheorghiță dacă 
tu vrei să 
acasă de la 
împotrivesc.
pun de-a 
vezi cum 
minte, înțelegător. Mort 

" să nu te văd in bufet, că
las lat . Mi-era cel mai drag, 
ca ochii din cap, țin la el. Cind

fiii fără greșeală. Nevasta 
plecat, 
numai 
țelege 
i s-au
lor și drumul fiilor inspre tată 
e lung, iar al tatălui de două 
ori mai lung că are cui bătut 
în picior de la o căzătură din 
car și merge anevoie. Și 
nu dă prin București le 
scrie cîte o scrisoare în 
li roagă 
vadă

i-a 
ei, 
în
teți

a rămas singur cu 
că de. fiecare cum 
să trăiască. Băieții 
împrăștiat pe la casele

de

cind 
mal 
caro 
să-șisă fie oameni și 

treabă.
★

Fabrica de avioanela
peste niște panouri vop- 
E un P.E.C.O. pe acolo.

pleci neapărat de 
mine, du-te, nu mă 

Puteam să 
curmezișul ?

te porți. fii

mă 
Dar 
cu- 

bcat 
to

De 
dați 
site. 
întrebați de lotul nr. 2. Acolo 
am lucrat eu. mi-a spus Gheoi - 
ghe Rusu. Am intrat pe poarta 
șantierului. Mă gindesc că dacă 
aș fi trecut în toamna asta mai 
devreme pe acolo, l-aș fi lntil- 
nit cu siguranță printre cei- 
lați muncitori și pe Gheorghe 
Rusu. Dar așa ? Mă îndrept 
spre barăcile în care sper să-i 
întilriesc pe șefii echipei lăcă- 
tuși-sudori, unde lucrase cu

să vadă ce se în- 
Incerca să-și aducă 
ajunsese aici. Mai 
la cămin niște 

cu băieții de ca
la restaurantul cu

săvîr- 
sub 
e o

te afli 
alcoolului nu 

influența 
se pot 
dată pe 
remarce 

face că 
de

rută, de amestec al principiilor, 
al valorilor. Ceea ce intr-un 
sat este cu desăvirșire inter
zis datorită unor legi nescrise 
ale restrînsei colectivități să
tești. într-un oraș unde nimeni 
nu-ți urmărește comportarea 
pare că-ți devine accesibil. El 
a socotit că deține o libertate 

avea dreptul de a 
controla atitudinea

totală, că 
nu-și mai 
și faptele.

★
...In Buhalnița, județul Iași, 

casa lui Ilie Rusu e așezată in 
rînd cu școala. Nu e răzlețită 
pe dealuri ca celelalte. Lătrase 
un ciine după o magazie de 
lemne, semn că pe poartă intră 
un străin. Acasă ești, nea Ilie, 
l-a întrebat unul din vecini. Ion 
Ungureanu. care ne însoțise pe 
drum. Bâtrînul s-a arătat 
una din 
bănuitor 
din ochi, 
casă că

din 
încăperi, s-a uitat 

la noi, cîntărindu-ne 
Ei, hai să intrăm în 
e vorba de fii-tu.

m-am dus pentru prima dată la 
fete in noiembrie am întrebat 
imediat pe Angela de el și mi-a 
spus că e arestat. Și mi 
tăiat picioarele. Cum ?, 
tocmai fiul meu, 
Asta 
deslușit ele ce și cum.
i-am spus de atîtea ori. 
bești cu un om deștept.
faci deștept, vorbești cu 
prost, te faci prost. Nu 
ce-a fost în capul lui, 
bețiv nu-i, nici bătăuș.

Pentru Gheorghiță 
mina in foc. povestește 
Ungureanu. Acel băiat, 
noastră, era om de 
Ne-am mirat

s-au 
adică 

Gheorghiță ? 
nu se poate. Apoi mi-au 

Și doar 
Voi

te 
unul 
știu 

că nici
• punea 

Ion 
vorba 

treabă, 
cu toții din sat 

că ce i-o fi trebuit lui să bea 
și să facă scandal. Lumea vor
bește pe aici c-a dat intr-un 
om. Și nimeni nu înțelege cum 
a putut el Bă ridice mina și să 
lovească. Taică-su e brigadier 
la mine de atlția ani. Că noi 
știm că a vrut să-și crească

cîteva luni în urmă. Nimeresc 
lntr-o pauză de masă și între
bările nu le pun pentru înce
put eu. ci sînt întrebată. Da, 
auziseră și șefii de echipă. Paul 
Umbrărescu și Marcel 
gescu și colegii 
țase sau lucrase 
rămas surprinși, 
cu care am stat 
pre Gheorghe Rusu.
pentru că era o fire retrasă și 
nu făcea rele, îl știam de băi ’t 
bun, îmi spune Paul Umbră
rescu, mai ales că era moldo
vean, își păzea drepturile. Știu 
de la băieții din cameră că

Geor- 
cu care invă- 
în echipă. Am 
îmi spun toți 
de vorbă des- 

Surprinși

a fost într-o simbătă, așa, la o 
săptămînă după ce a luat banii. 
L-am avut o Jună de zile la 
mine că după aia s-a dus la 
dulgheri, mi-a spus că are 
niște consăteni pe acolo, ce 
era să-i fac. După aceea n-am 
mai știut nimic de el, că ce 
mi-am zis. poate nu i-au plăcut 
ochii noștri, sau nu i-o fi plă
cut meseria. Apoi s-a auzit că a 
lovit pe un om, că băuse. Eu 
zic că-i nebunia beției, că 
și-un pahar l-ar fi dat peste 
cap, iar cuțitul nu știu ce 
căuta la el, îl folosea doar la 
masă, la tăiat conserve.

★
De la căminul Pipera 11 știu, 

continuă Marcel Georgescu. 
Venea seara la mine, uite, Îmi 
zicea, am ajuns la lecția asta, 
— băiatul făcea in paralel șl 
cursuri de calificare cu ingine
rul Vasile Cumpătă — aici cum 
se face asta, cum se rezolvă 
problema cealaltă. Mai stătea 
pe la televizor. I-au spus unii 
la început : măi. Gică. ce să 
dai la zidari, că el acol< vroia 
să meargă, vino aici să Înveți 
o meserie, să te califici, să 
scrie pe cartea de muncă lă- 
cătuș-sudor. A înțeles cit a în
țeles, dar era influențabil. Și a 
fost de ajuns să-i spună unul, 
hai la dulgheri, că sîntem ai 
noștri, că s-a și dus acolo. Șl nu 
și-a mai văzut de treabă. A 
făcut o mare greșeală și cu 
băutura asta, dar dacă scapă 
de-acolo fuge ca de dracul. 
Ne-a mirat pe toți și mulți au 
spus cu părere de rău : ia 
uita. mă. Rusu, și părea un 
băiat cuminte... Păi chiar era, 
nea Pândele, intervin și doi din
tre colegii de muncă, Constan
tin Ciubotaru și Gheorghe 
Stanciu. amindoi lăcătuși-su- 
dori. De pe etaj II știm. de 
la Pipera. Apoi s-a mutat de la 
noi. s-a dus la I.R.M.A. De 
șovăit la treabă nu șovăia. Să 
țipe, sau să facă scandal, nici
odată. Ziceam că dacă s-ar 
putea, să vină în mijlocul nos
tru, intervine unul dintre șefii 
lui Gheorghe Rusu. Dumneata 
să scrii așa acolo, că eu. Mar
cel Georgescu, care mi-am dat 
consimțămintul in locul părin
ților săi ca să lucreze. îmi iau 
obligația ca să am grijă de el 
să reintre in colectivul lui de 
muncă, să-și vadă de treabă.

Notez toate acestea șl revin la adevărul din primele rin- 
duri. fn marea majoritate a cazurilor o greșeală a unui 
tinăr se repercutează dureros in conștiința celorlalți. Șl In 
marca majoritate a cazurilor durerea celorlalți e la fel de 
mare, dacă nu mai mare, ca a lui. Și încrederea, evident.

ARETA ȘANDRU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

PENTRU
prin magazinele întreprinderilor comerciale ale 
DIRECȚIEI GENERALE COMERCIALE A MUNI
CIPIULUI BUCUREȘTI, vă puteți procura o varia
tă gamă de articole de îmbrăcăminte : 
TRICOTAJE (pulovere, jachete, scampolouri, 

ciorapi tip lînă);
ARTICOLE DE GALANTERIE (fulare și bascuri); 
MAROCHINĂRIE (mănuși).
Toate acestea le găsiți în magazinele:

• GALANTERIE, calea Victoriei 12;
• MACUL ROȘU, str. Lipscani 36 ;
• COMPLEXUL DUNĂREA, str. Bise- 

rica Enei 2—4 ;
• MIOARA, Bd. Bălcescu 36;

Un bogat sortiment de confecții pentru adulți 
(paltoane, pantaloni, rochii din diftină sau stofă, 
fuste) se găsește în următoarele unități comer
ciale : • MODERN, Bd. Gheorghe Gheor-

ghiu-Dej 8 ;

• ELEGANT, Bd. Bălcescu 11 ;
• CONFECȚII, str. Colonadelor 2—4;
• CONFECȚII NORD, Bd. Duca 3-5;
• GALERIA MODEI, șos. Pantelimon 

bloc 47 ;
• TINERETULUI, calea Dorobanți 

bloc 10.
Ansamblul vestimentar destinat anotimpului alb 
poate fi completat cu ARTICOLE DE ÎNCĂLȚĂ
MINTE (cizme, ghete, botine, galoși, șoșoni) pe 
care vi le puteți procura din unitățile comerciale 
specializate :

• CERBUL, calea Griviței 163;
• SELECT, Bd. Gheorghe Gheor- 

ghiu-Dej 5;
• MOCASIN, Bd. Gheorghe Gheor- 

ghiu-Dej 19 ;
• CIREȘICA, str. Schitu Măgureanu 8;

IARNĂ
•

• ELEGANT, str. 13 Decembrie 1 ;
• BIZONUL, str. Lipscani 41 ;

Pentru copii, magazinele întreprinderilor comer
ciale locale MATERNA desfac sortimente variate 
de CONFECȚII, TRICOTAJE, ARTICOLE DE GA
LANTERIE, ÎNCĂLȚĂMINTE. Rețineți!

• AȘCHIUȚĂ, calea Griviței 214 ;
• MATERNA, str. Bărăției 31 ; Bd. 1 

Mai bloc A. 35 ; calea Dorobanți 
bloc 8; str. Drumul Taberei bloc 35;

1 șos tancului bloc 113; calea Mo
șilor 60.

Moderne, elegante, dar mai ales... călduroase, 
toate articolele care formează ansamblul dum
neavoastră vestimentar pentru iarnă, vi le puteți 
procura din rețeaua comercială de magazine 
specializate aparținînd întreprinderilor comer
ciale ale DIRECȚIEI GENERALE COMERCIALE A 
MUNICIPIULUI BUCUREȘTI.
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VIZITA DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU 
ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA

Dejun oficial oferit 
în onoarea tovarășului

Nicolae Ceaușescu 
de tovarășul Todor Jivkov

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a participat miercuri la un de
jun oficial oferit in onoarea sa 
de tovarășul Todor Jivkov, 
prim-secrelar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist

Bulgar, președintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Popu
lare Bulgaria.

Au luat parte tovarășii Leonte 
Răutu, Ștefan Andrei, alte per
soane oficiale române.

Din partea bulgară erau pre- 
zenți tovarășii Petăr Mladenov. 
Andrei Lukanov, alte persoane 
oficiale bulgare.

Au fost prezent!, de aseme
nea, Petre Duminică, ambasa
dorul României la Sofia, și Pe- 
târ Danailov, ambasadorul Bul
gariei la București. i

In timpul dejunului, desfășu
rat intr-o ambiantă caldă, prie
tenească, tovarășul Todor Jiv
kov și tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au rostit toasturi.

Tineri și copii din Ruse au 
ținut să salute intr-un mod a- 
parte prezența in orașul lor a 
președintelui României socialis
te : ei au oferit un frumos spec
tacol, cuprinzind cintece și 
jocuri din comoara folclorului 
românesc și bulgar.

Toastul tovarășului Todor Jivkov Toastul tovarășului Nicolae Ceausescu
3 i

Dragă tovarășe Ceaușescu, 
Dragi tovarăși și prieteni 

români,

Doresc să exprim încă o dată 
satisfacția mea deosebită, a 
conducerii noastre de partid și 
de stat, pentru laptut că ați ac
ceptat invitația de a avea aceas
tă nouă intilnire.

A devenit o tradiție de a ne in- 
tilni anual cu tovarășul Ceaușescu 
— eu nu mă refer acum la vizi
tele oficiale, ci am in vedere 
numai aceste întilniri anuale de 
prietenie, de lucru. Desigur, au 
loo intilniri și intre alte țări 
socialiste. Insă nu cu o atit de 
mare regularitate cum au loc 
intre noi. Au 1'ost ani cind ne-am 
întilnit și de două ori. Aceste vi
zite s-au dovedit deosebit de 
utile pentru dezvoltarea relați
ilor dintre cele două partide ale 
noastre, dintre cele două țări 
socialiste.

Eu consider că această vizită 
de prietenie, de lucru, arc și un 
alt aspect, pentru care trebuie 
să o apreciem. De obicei, vizi
tele noastre aveau loc toamna. 
Această vizită are loc la în
ceputul anului 1981 — și acest 
lucru este de o importanță deo
sebită, deoarece acum începe un 
nou an, atit în Bulgaria, cit și 
în România.

Trebuie să subliniem, de ase
menea. că tovarășii români. 
Partidul Comunist Român se 
pregătesc pentru îndeplinirea 
hotăririlor Congresului al XII- 
lca al partidului, iar noi ne pre
gătim pentru cel de-al XII-lea 
Congres ordinar al partidului 
nostru. Acest lucru este, de ase
menea, foarte important. In legă
tură cu aceasta doresc să arăt 
că poporul nostru, comuniștii 
bulgari se bucură mult de 

succesele obținute de Republica 
Socialistă România, de modul in 
care se îndeplinesc hotăririle 
Congresului al XII-lea al Parti
dului Comunist Român.

Nu există nici o îndoială că 
— așa cum a fost întotdeauna — 
și această vizită va da noi im
pulsuri dezvoltării prieteniei și 
colaborării dintre Partidul Co
munist Bulgar și Partidul Comu
nist Român.

Se înțelege că aceste întilniri 
ale noastre nu abordează numai 
problemele relațiilor bilaterale, 
ci prilejuiesc și examinarea unor 
aspecte actuale ale situației in
ternaționale, ale mișcării comu
niste și muncitorești, ale dezvol
tării mondiale.

Eu aș dori să exprim satisfac
ția mea pentru această nouă in
tilnire. pentru convorbirile avute 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Noi vom raporta conducerii 
noastre de partid despre aceste 
convorbiri fructuoase, care vor 
da un nou impuls dezvoltării co
laborării noastre nu numai in 
anul 1981, dar și, in general, pină 
în 1985.

Doresc să vă propun să toas
tăm :

— pentru scumpul nostru 
oaspete, pentru prietenul po
porului bulgar !

— pentru sănătatea tovarășei 
Elena Ceaușescu !

— pentru conducerea de partid 
și de stat a Republicii Socialiste 
România, prietenă și vecină !

— pentru poporul român care 
construiește cu succes noua 
societatea in minunata sa patrie !

— pentru dezvoltarea colabo
rării și cooperării fructuoase, 
frățești dintre partidele, țările și 
popoarele noastre !

In sănătatea dumneavoastră, 
tovarăși. (Aplauze).

Dragă tovarășe Jivkov,
Dragi tovarăși și prieteni 

bulgari.
Aș dori să-mi exprim și eu 

satisfacția pentru cursul ascen
dent al relațiilor dintre Parti
dul Comunist Român și Parti
dul Comunist Bulgar, dintre 
popoarele și țările noastre.

Intr-adevăr, intilnirile noas
tre, tovarășe Jivkov. au devenit 
tradiționale. Se poate spune că 
fiecare intilnire — atit oficială, 
cit și neoficială — contribuie la 
dezvoltarea relațiilor dintre 
partidele și popoarele noastre.

Am discutat, in cursul acestei 
intilniri, atit probleme bilatera
le, cit și probleme internaționa
le. Am ajuns la concluzii comu
ne cu privire la extinderea co
laborării și cooperării in noi do
menii — in economie, știință, 

cultură, in relațiile dintre parti
dele și țările noastre. Fără în
doială. aceasta va da un nou 
imbold dezvoltării colaborării 
noastre in toate domeniile.

Cum este normal, am discu
tat, de asemenea, despre pro
blemele internaționale. despre 
necesitatea intensificării efor
turilor pentru securitate in Eu
ropa, pentru colaborare in Bal
cani, pentru dezarmare, pentru 
o nouă ordine economică inter
națională. pentru politica de 
destindere, independență națio
nală și pace.

Putem spune că. și în proble
mele internaționale, țările noas
tre, împreună cu celelalte țări 
socialiste, cu alte forțe progre
siste și antiimperialisie, colabo
rează activ pentru soluționarea 
problemelor complexe pe calea 

tratativelor, pentru a asigura 
politica de destindere și de 
pace.

Intr-adevăr, poporul român iși 
concentrează in prezent efortu
rile spre realizarea obiectivelor 
stabilite de Congresul al XII- 
lea al partidului. Dumneavoas
tră, dragi tovarăși și prieteni 
bulgari, sînteți in plină pregă
tire a Congresului al XII-lea.

Ne bucură rezultatele obținute 
de poporul prieten bulgar in 
realizarea celui de-al VII-lea 
plan cincinal.

Vă urăm succese depline In 
pregătirea’’ Congresului, in des
fășurarea lucrărilor sale, care 
vor da, fără indoială, un nou 
impuls dezvoltării socialiste a 
Bulgariei prietene.

Aș dori să exprim cele mai 
vii mulțumiri pentru ospitalita

tea de care ne-am bucurat, ți 
de această dată. în Bulgaria, să 
mulțumesc organizației de partid 
și populației orașului Ruse pen
tru primirea pe care ne-au fă
cut-o.

în încheiere, vă rog să ridi
căm paharul in sănătatea prie
tenului meu, a prietenului po
porului român, tovarășul Jiv
kov !

— pentru noi succese ale co
muniștilor și poporului prieten 
bulgar in dezvoltarea socialistă, 
în ridicarea bunăstării și feri
cirii sale !

— pentru o colaborare activă 
tot mai strinsă, intre partidele 
și popoarele noastre !

— pentru pace și colaborare 
în Balcani, in Europa și in în
treaga lume !

In sănătatea dumneavoastră, 
a tuturor ! (Aplauze).

(Urmare din -pag. 1) 
muncă înfloririi patriei noastre 
socialiste. Cei prezenți au dat. 
în același timp, glas aprobării 
întregului nostru popor fată de 
noul dialog la nivel înalt româ- 
no-bulgar. menit să ridice pe noi 
trepte relațiile tradiționale din
tre țările și popoarele noastre, 
să dea un nou impuls colaborării 
și cooperării multilaterale dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Bulgar, dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Populară Bulgaria. în 
interesul ambelor noastre po
poare. al cauzei generale a so
cialismului și păcii în întreaga 
lume.

în aplauzele și uralele celor 
de față, coloana oficială de ma
șini s-a îndreptat, apoi, spre 
Ruse.

Entuziastă 
primire 

pe pămintul 
Bulgariei 
prietene

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 

Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
sosit, miercuri dimineața, in Re
publica Populară Bulgaria, în- 
tr-o vizită dc prietenie, la invi
tația tovarășului Todor Jivkov, 
prim-sceretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
dc Stat al Republicii Populare 
Bulgaria.

Ora 10. La punctul de fron
tieră Ruse, aparatele de foto
grafiat și camerele de luat ve
deri consemnează momentul în- 
tilnirii dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Todor 
Jivkov. în cadrul oficial pregă
tit. propriu marilor momente 
sărbătorești. în aplauzele și ova
țiile oamenilor muncii prezenți, 
cei doi conducători de partid și 
de stat își string călduros mii- 
nile, se îmbrățișează. Este ima
ginea devenită simbol a rela
țiilor de multilaterală colabo
rare dintre țările și partidele 
noastre. Este expresia bunelor 
raporturi, de frumoasă și înde
lungată tradiție, dintre două 
popoare vecine și prietene, ce 
cunosc un stadiu de superioară 
sinteză in anii de existență so
cialistă. Des repetate, pe pă- 

mîntul României sau al Bulga
riei, intilnirile dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor Jiv
kov reprezintă elementul fer
tilizator. factorul determinant 
în continua amplificare și di
versificare a legăturilor bila
terale.

Sub semnul acestei depline 
convingeri că noua intilnire ro- 
mâno-bulgară la nivel înalt va 
marca o pagină distinctă, un 
moment deosebit de important 
în cronica relațiilor dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre, în interes reciproc, al 
cauzei socialismului, progresului 
și păcii, a fost salutată sosirea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
pe pămintul Bulgariei.
. Flutură drapel^ românești și 
bulgare, încadrînd portretele to
varășilor Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov. Pe mari pancarte 
sint înscrise urări de bun venit, 
de dezvoltare în continuare a 
prieteniei, a colaborării româ- 
no-bulgare.

Sint prezenți, pentru a saluta 
pe înaltul oaspete român, aici, 
la punctul de frontieră, tova
rășii : Petăr Mladenov, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Bulgar, ministrul afacerilor 
externe. Andrei Lukanov, mem

bru supleant al Biroului Politic 
al C.C. al P.C. Bulgar. pre
ședintele părții bulgare în Co
misia mixtă guvernamentală bul- 
garo-română de colaborare eco
nomică și tehnico-științifică. Ni
ko Iahiel, membru al C.C. al 
P.C.B.. consilier al primului 
secretar al C.C. al P.C.B., Petăr 
Petrov, prim-sccretar al Comi
tetului județean de partid Ruse, 
Kiril Docev. președintele Comi
tetului Executiv al Consiliului 
popular județean Ruse, Gheor- 
ghi Tabakov, prim-secretar al 
Comitetului municipal de partid 
Ruse, Kercio Djambazov, pri
marul municipiului.

Se aflau de față Petăr Da
nailov, ambasadorul Bulgariei 
la București, și Petre Duminică, 
ambasadorul României la Sofia.

O gardă militară prezintă 
onorul. Răsună acordurile 
Imnurilor de stat ale Republicii 
Socialiste România și Republi
cii Populare Bulgaria.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Todor Jivkov trec 
în revistă garda de onoare.

în semn de -bun sosit pe pă- 
mîntul Bulgariei prietene, to
varășului Nicolae Ceaușescu i 
se înmînează un frumos buchet 
cu garoafe roșii.

Tineri în pitorești costume 
naționele bulgărești interpre
tează, pe platoul din apropiere, 
o suită de dansuri populare 
locale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Todor Jivkov sint in
vitați sâ guste pîinea și vinul 
ospitalității.

Sint momentele ce marchează 
solemn începerea vizitei in 
Republica Populară Bulgaria a 
conducătorului partidului și sta
tului nostru. Toți cei prezenți 
aplaudă cu însuflețire, ovațio- 
nind indelung pentru prietenia 
româno-bulgară, pentru dezvol
tarea pe mai departe a raportu
rilor fructuoase de colaborare 
dintre cele două țări vecine. 
Este atmosfera specifică rela
țiilor de apropiere, de în
țelegere și stimă reciprocă 
între două națiuni suverane, 
preocupate să se dezvolte 
în deplină libertate — ma
nifestări de caldă simpatie 
la care asistăm, le vom regăsi 
amplificate, ridicate la puterea 
entuziasmului și sincerității în
tregului oraș, atunci cind coloa
na oficială de mașini pătrunde 
pe arterele municipiului Ruse. 
Mii de locuitori țin să salute 
prezenta in orașul lor, cu im
presionanta sa salbă de zeci de 
noi și impunătoare blocuri, pe 
președintele României, să-și ex
prime bucuria de a-1 avea din 
nou oaspete drag. Mulțimea flu
tură stegulete, scandează cu în
suflețire numele celor doi con

ducători de partid și de stat. Pe 
pancarte sint înscrise in limbile 
română și bulgară, urări de bun 
sosit, rotunjite cu căldura ini
mii.

Trecerea mașinilor oficiale este 
flancată de lozincile care ex
primă dorința de a diversifica, 
de a promova cit mai folositor 
pentru ambele țări colaborarea 
româno-bulgară.

în centrul orașului. în Piața 
9 Septembrie, un mare număr 
de oameni așteaptă sosirea to
varășilor Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov. în mulțime se 
remarcă Un grup de tineri, îm- 
brăcați în atrăgătoare costume 
populare. Minute in șir marea 
piață este dominată de ovațiile 
și uralele mulțimii, care salută 
prezența secretarului general 
al partidului nostru, președinte
le României, își manifestă sa
tisfacția pentru această nouă 
intilnire la nivel inalt româno- 
bulgară, iși exprimă încrederea 
că rezultatele ei vor duce la am
plificarea în continuare a co
laborării dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comunist 
Bulgar, dintre România și Bul
garia.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov se îndreaptă apoi 
spre Complexul turistic „Riga" 
— reședința oficială rezervată 
oaspeților români pe timpul vi
zitei in Bulgaria.

Plecarea 
din Ruse

Miercuri seara, s-a încheiat 
vizita de prietenie pe care tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, a efec
tuat-o în Bulgaria, la invitația 
tovarășului Todor Jivkov, prim- 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria.

Convorbirile la nivel înalt care 
au avut loc cu acest prilej, au 
pus în evidentă posibilități noi, 
importante prin amplitudinea, 
prin diversitatea și aria lor de 
cuprindere, deosebit de favorabi
le pentru dezvoltarea in conti
nuare a raporturilor tradiționale 
prietenești româno-bulgare, pen
tru amplificarea lor la nivelul 
posibilităților reale oferite de 
condițiile geografice prielnice, 
de stadiul dezvoltării economico- 
sociale atins în cele două țări.

Ele s-au desfășurat într-o at
mosferă de sinceritate, de încre
dere și deplin respect.

Mii de locuitori ai orașului 
Ruse au ținut să salute din nou, 
la plecarea spre patrie, pe tova

rășul Nicolae Ceaușescu — In 
fața complexului .,Riga“, unde 
au avut loc convorbirile priete
nești, de-a lungul arterelor prin
cipale ale localității. Ia punctul 
de frontieră — subliniind prin 
aplauzele și ovațiile lor, prin 
aclamații îndelungi, încrederea 
în viitorul relațiilor de strinsă 
colaborare, de conlucrare fruc
tuoasă pe cele mai diverse pla
nuri dintre tara noastră șl 
Bulgaria vecină, la a căror dez
voltare. intilnirile dintre tovară
șii Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov au adus de fiecare dată 
o contribuție hotărîtoare.

Ceremonia plecării spre țară a 
avut loc la punctul de frontieră 
Ruse. O gardă militară a prezen
tat onorul. Au fost intonate im
nurile de stat ale Republicii 
Socialiste România și Republicii 
Populare Bulgaria.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov și-au luat un 
călduros rămas bun, s-au îmbră
țișat prietenește.

Se aflau aici pentru a saluta 
la plecare pe înaltul oaspete 
român, conducători de partid și 
de stat bulgari, reprezentanți ai 
autorităților locale.

Vizita efectuată în țara vecină 
șl prietenă reprezintă o filă 
nouă în întărirea pe mai departe 
a legăturilor dintre România și 
Bulgaria, în dezvoltarea și a- 
profundarea relațiilor dintre 
partidele și popoarele noastre.

Realizările obținute în dezvoltarea agriculturii au depășit in 
ultimii ani cadrul strict al unităților de profil, noile tehnologii 
au pătruns și in gospodăriile celor preocupați să-și producă 
singuri bunurile necesare aprovizionării. La fel de adevărat este 
insă faptul că trebuie întreprins mai mult pentru folosirea inten
sivă a pămintului și a scoate roade maxime dc pe fiecare palmă 
de pămint. Iată dc ce considerăm necesar ca, prin atragerea unui 
număr mai mare de tineri, îndeletnicirile tradiționale in cultiva
rea pămintului să devină preocupări de masă in gospodăriile 
populației de la orașe și sate. Nc propunem astfel, împreună cu 
factorii răspunzători de transpunerea in viață a noilor prevederi 
legislative, să căutăm căile și mijloacele dc acțiune in vederea 
extinderii legumicultorii intensive in solarii. Firește, factorul 
primordial ii constituie inițiativa și acțiunea tinerilor, preocu
pările concrete ale organizațiilor U.T.C. în vederea amenajării 
de solarii pentru legume și zarzavaturi, care contribuie la mai 
buna aprovizionare a populației și sint aducătoare de mari ve
nituri bănești.

Azi despre: EXPERIENȚA VIDRA

UN CÎȘTIG 
ÎNTREAGA

PENTRU 
OBȘTE

exemplele de 
bunii gospo-

Sînt numeroase 
localități unde 
dări valorifică pămintul cu efi
cientă maximă. Este cazul În
deosebi al acelora ce practică 
legumicultura intensivă, cum 
sint cei din Poiana Mare-Dolj, 
Balta Doamnei-Prahova. Vidra- 
Ilfov și din multe alte co
mune. Aici, prin cultivarea in
tensivă a pămintului s-a de
pășit de mult faza incipientă, 
scopul in sine al activității fiind 
acum acela de a obține canti
tăți maxime de produse 
mieole din sortimentele 
purii șl extratimpurii. i 
și de a produce tot timpul anu
lui legume in amenajări spe
ciale. Salariile, carc-și fac apa
riția in tot mai multe gospo
dării, pot și trebuie să fie

lcgu- 
tim- 

prccum

Fie- 
în 

aici 
unui 
Prin 

lingă 
forțe 

preo- 
materia-

extinse. cunoscut fiind faptul 
că în condiții de protejare îm
potriva intemperiilor activita
tea gospodărească este deose
bit de rentabilă. Tn acest sens 
pledează și experiența locuito
rilor din Vidra, județul Ilfov, 
comună situată în inima celui 
nuii puternic bazin legumicol 
din apropierea Capitalei. ~ 
care gospodar, deși sîntem 
toiul iernii, este cuprins 
de „febra" pregătirilor 
nou ciclu de producție, 
curți, oamenii trebăluiesc 
răsadnițele construite cu 
proprii, zi și noapte sint 
cupați de asigurarea 
lului săditor. Unii produc ră
sadurile în solarii, pe strat de 
bălegar, deci cu încălzire 
logică. Alții lucrează în 
prevăzute cu sobă pentru 
călzire sau la răsadnițele 
bere. Grădinari din tată-n 
vidrenii au tradiția

bio- 
serele 

în- 
li- 

fiu,
cultivării

tomatelor timpurii și, mai re
cent. a celor extratimpurii în 
solarii. Se spune că legumi
cultura s-a înrădăcinat în gos
podăriile populației din Vidra 
de circa trei generații. Cum au 
preluat-o tinerii de astăzi ? 
Florea Stanciu, secretarul co
mitetului comunal al U.T.C., ne. 
relata că și tinerii sint mari 
producători de legume. _ deci 
sint furnizori și nu cumpărători 
ai unor produse extrem de so
licitate. Afirmația se bazează pe 
fapte, iar la Vidra faptă în

LEGUMICULTURA INTENSIVA IN SOLARII
o Îndeletnicire utila, LA INDEMINA TINERILOR

o 
ro- 
un 

pro- 
muncitor 

Insti-

seamnă să nu rămină nici 
palmă de pămint fără să 
dească, să nu rămină nici 
tinăr în afara activității 
ductive. Atit tînârul 
agricol sau specialist la 
totul de cercetări pentru legu
micultura și floricultură, cit și 
navetistul sau tînărul ce lu
crează în sat îmbracă după 
program salopeta de grădinar 
la domiciliu. în propria gos
podărie. ca și acolo unde sint 
încadrați, pentru vidreni cultul 
muncii și spiritul gospodăresc 
își dau mina. Sigur, munca pă- 
mîntului cere răbdare, preocu
pare zilnică, pasiune, iar în con
dițiile unei activități intensive, 
ca aici, sint necesare eforturi 
materiale, dar, toate Ia un loc, 
te și răsplătesc. O atestă rea
lizările tinerilor Ion Pircălabu, 
Ioana Nedea, Elena Apostol,

Ion și Aurica Stan. Nicolae 
Mihalache și a tuturor celor 
caie au valorificat surplusul de 
produse prin contracte la fon
dul de stat. „Rezultatele sint 
an de an tot mai bune, ne 
spune tovarășul Emil ■ Aposto- 
loiu. primarul comunei. Anul 
trecut, numai din gospodăriile 
populației, am participat la con
stituirea fondului de stat cu o 
cantitate de legume dublă față 
de 1979 și triplă față de cea din 
1978. Este normal să nu ne 
oprim aici, iar sarcinile acestui 
an înseamnă să livrăm statului 
3 300 tone
mai mult
3 250 tone 

legume, de trei ori 
ca iu ’80. din care 
tomate din solariile

populației. Preconizăm ca în 
funcție de suprafața de lingă 
casă să stabilim la metru pă
trat și la ar ce cantități și 
ce sortimente de legume tre
buie să livreze fiecare cetă
țean. De aceea, cerem spriji
nul organelor de specialitate, 
respectiv prin C.L.F., să asi
gure la vreme folia necesară, 
aceasta condiționind obținerea 
timpurie a legumelor. în ceea 
ce ne privește cu experiența 
acumulată, cu baza materială 
constituită vom amplifica le
gumicultura cu preponderență 
intensivă, pe toate suprafețele 
de teren din vatra satului". Se 
remarcă astfel extinderea prac
ticii de obținere a mai multor 
culturi la solar intr-un ciclu 
complet de lucru, din decem
brie. pină în decembrie anul 
următor.

SPECIAUSTII RECOMANDA, 
ARGUMENTEAZĂ

Experiența legumicultorilor de 
la Vidra are așadar suficiente 
elemente de generalizare. Iar 
dacă pe raza comunei supra
fața ocupată cu solarii a ajuns 
la 150 hectare, la fel de bine 
activitatea poate „eîșliga te
ren" in multe alte localități din 
țară, unde tinerii, organizațiile 
U.T.C. trebuie să dea un exem
plu pc loturile ee, li se reparti
zează de consiliul popula*'. în
trucât oentru cei ce doresc să 
înceapă chiar din acest an cul
tivarea legumelor în solarii sint 
necesare recomandări și argu
mente de specialitate, ne-am 

u

unui tinăr specialist, 
dr. ing. Alexandru 

de la I.C.L.F. Vidra, 
precizat : 
produce singur 

proaspete, de bună 
și timpurii,

le- 
ca- 

fără 
de 

Legu- 
esic o îndeletnicire 

prin cercetările și

adresat 
respectiv 
Spătaru, 
care ne-a

— A-ți 
gume 
litate și timpurii, este, 
îndoială, un lucru pe cit 
util pe atit de plăcut, 
micultura 
veche, care 
experiențele specialiștilor a do- 
bindit noi valențe. Dincolo de 
marea producție cu aspect in
dustrial, putem descoperi micro- 
producția. ce-i drept cu aspect 
artizanal, dar care datorită pa
siunii dublate de cunoștințele 
corespunzătoare oferă rezultate 
revelatorii. Primăvara, anotim
pul îndrăgit de toți tinerii, ne 
poate găsi pregătiți pentru a 
cultiva legume ca tomate, ardei 
gras, vinete, salată, ridichi, mă

rar. pătrunjel, castraveciori, 
orice suprafață de teren, înso
rită. cu un pămint nivelat, bine 
mărunții printr-o desfundare 
la 20—25 cm, care să fi dege
rat peste iarnă și fertilizată cu 
gunoi de grajd, resturi 
tale descompuse prin i 
tare sau îngrășăminte 
folosite rațional.

— Nu este încă tirziu 
curăm cele necesare.

i vege- 
compos- 
chimice

să pro- 
indeo- 

sebi materialul de plantat. Cum 
poate să și-l producă fiecare ?

— Răsadurile sc pot obține 
relativ ușor, folosind lădițe în 
care pe un strat de pămint de 
țelină, amestecat cu 20 la sută 
nisip, in grosime de 7—8 cm se 
va semăna în rînduri la dis-

incit răsadul să aibă 
de zile la tomate și 

Ia ardei, vinete de 1»

tanță de 3—4 cm semințele de 
tomate, ardei, vinete. Semăna
tul se face la o dată aleasă în 
așa fel 
circa 45 
55 zile
răsărit pină în momentul plan
tării. O condiție importantă a 
succesului unei culturi de le
gume este ca răsadul să fie 
viguros, sănătos, de culoare ver
de închis, nealungiț. Acest 
lucru se poate obține plașind 
lădițele cu răsad la o tempera
tură de 18—23° C și cu multă 
lumină — lucru perfect reali
zabil in dreptul ferestrelor, in 
balcoane încălzite etc. Cind 
plantele răsărite au 2—3 frun
zulițe adevărate se repică fie 
in ghivece de material plas
tic (de înghețată), fie tot în 
lădițe la distanță de 5—6 cm X 
6—8 cm (in funcție de necesar 

și spațiu disponibil). Trebuie 
să ținem cont că se poate 
planta in solarii neincălzite 
cind temperatura în sol la 
adincimca de 10—15 cm este 
stabilizată la minim 12° C pen
tru tomate și 14° C pentru ardei, 
vinete. Ca dată calendaristică 
tomatele timpurii se pot planta 
în solarii la 20—30 martie, iar 
vinetele și ardeiul gras între 
1—10 aprilie. Pentru aceasta 
este necesar ca solariile să fie 
acoperite eu folie de polieti
lenă cu circa 10—15 zile înainte, 
urmărind ea pămintul să fie 
zvîntat de vinturile dc primă
vară — fapt ce favorizează în
călzirea sa mai rapidă pe timp 
în sorit. Am făcut aceste pre
cizări pentru speciile mai pre
tențioase Ia căldură dar alte 
specii cum sint varza timpu
rie, salata, ridichiile, cono
pida se pot planta la începutul 
lunii martie — in cazul cind in 
ferestrele de la sfirșitul lui fe
bruarie, care oferă zile înso
rite de primăvară timpurie, se 
procedează la acoperirea sola- 
riilor.

— Ce recomandați celor ce 
doresc să-și construiască un 
solariu ?

— Solariile sint construcții 
ușoare, dintr-un schelet (me
tal, lemn, beton) și un înveliș 
din folie de polietilenă, trans
parentă la lumină, groasă de 
0,1—0,2 mm. Alegerea unui tip 
sau a altuia se face în funcție 
de materialele ee ne stau la in- 
demînă. Solarul tip tunel este 
de concepție mai recentă și 
oferă o serie de avantaje sub 
aspectul rezislențci la intem

Așteptăm din partea cititorilor sugestii rezultate din ex
periența lor de grădinari, precum și eventuale sesizări în 
ceea ce privește obstacolele, greutățile provocate de stări de 
lucruri subiective. Să încercăm împreună generalizarea ex
periențelor pentru extinderea legumicultorii intensive pa 
făgașul unei îndeletniciri utile pentru toți tinerii.

N. GIIELASE

perii și al simplității construc
ției. Dimensiunile se pot adapta 
spațiului disponibil — cele in
dicate fiind cele optime. Păs- 
trînd lățimea și înălțimea in
dicate, se poate modifica după 
caz lungimea. Plantarea in 
solarii se face in rinduri cu o 
densitate de 5—5,3 plante/mp Ia 
tomate și vinele, 9—11 plante/ 
mp la ardei gras, 6—7 plante/ 
mp la varză timpurie, cono
pidă, gulioarc. Pentru o mai 
bună utilizare a terenului se 
recomandă asocierea culturilor, 
pluntind pe cele care sc pre
tează. încă (le la începutul lunii 
martie (varză timpurie, salată, 
ridichi, mărar etc.) și mai tir
ziu pc eele mai pretențioase 
(tomate, ardei, vinete), intre 
rîndurile celorlalte. Pc măsură 
ce acestea din urmă cresc, cul
turile celelalte se consumă, 
eliberind terenul. Solariile oferă 
avantajul obținerii unor pro
ducții mai timpurii cu cel pu
țin o lună, măresc gradul de 
siguranță prin protecția ce o 
asigură împotriva temperatu
rilor scăzute din primăvară și 
a excesului de umiditate. Te
renul ocupat de solarii poate 
l'i cultivat eu o întreagă gamă 
succesivă de legume tot timpul 
anului — atit pe perioada cind 
sint acoperite, cit și în miezul 
verii, sau iama cind nu sc pot 
ține acoperite decit cu folie re
zistentă la radiațiile ultravio
lete sau armată cn fibre de 
relon (rezistentă la căderi mari 
de zăpadă și vînt). Pentru cei 
ce se vor lăsa antrenați de a- 
ceastă preocupare, timpul liber 
își va găsi o utilizare plină 
de satisfacție.
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LUCIAN AVRAMESCU

Fascinația

LUMINA UNUI Z1MBFT

Munca plină de pasiune înnobilează tinerețea... ...și pasiunea pentru frumos, de asemenea

PRIVITORI CA IA TEATRU

VIAȚA ÎNTRE DOUĂ ȘEDINȚE

M. V,

SĂ FIE SCHIMBATĂ FIRMA!

DINU MARIN întărirea 
a fiecărui

facem apel la „meseriile.forte- : 
electronist, profesor, 

Ne facem că uităm că flecare

PROFESIE
ȘI ARGUMENT

Tumultul vieții cotidiene defl- 
naște dimensiunea participativă a 
existenței tinărului, Impune con
fruntarea acestuia cu realitatea 
diversă a faptei împlinite și dia
lectica gîndului exprimat, II an
gajează în focul modelator al 
educației Și autoeducației. Per
sonalitatea tinărului de azi in
cumbă atit măiestria profesiona
lă, clădită pe fondul unei vasta 
culturi generala, dar și conștiin
ței sa politică, susținută d» un 
sistem bine asimilat da noțiuni 
și concepte ale filasofiel mate- 
rialist-dialectice și Istorice, de 
suportul fertil al însușirii concep
ției revoluționare despre lume și 
viață o partidului nostru, a cla
sei noastre muncitoare. Se impu
ne astfel ca un adevăr faptul că 
avlnd o pregătire temeinică, o 
cultură in sensul larg al cuvin- 
tului, se poate acționa în rindul 
tinerilor cu eficiență pentru formarea șl dezvoltarea conștiinței lor socialiste 
șl comuniste, lată de ce, toate formele și modalitățile din activitatea or
ganizațiilor U.T.C. vizează șl trebuie să vizeze permanent nevoia de a ali
menta, teoretic șl practic, formarea personalității multilaterale a tinărului, 
valorificarea cu suplețe a marii disponibilități a tinărului de a-și verifica 
cunoștințele teoretice prin acțiunea practică, nemijlocită, Innobilind astfel 
formația sa de om nou, cu atitudini și convingeri politice ferme, comuniste 
și ampllflcind. totodată, eficiența acțiunii sale sociale. Pornind de aici, 
cred că formele de pregătire general-teoretică nu trebuie doar să dea 
motivația muncii, a necesității ei obiective, cl șl capacitatea tinărului de a 
putea la rindul său să aducă argumente, solide și coerente, în favoarea 
muncii, deci să se facă saltul calitativ, atit de necesar, al conștientizării 
actului participării la munca colectivă. Finalitatea muncii de propagandă 
nu se judecă doar prin actul participării, ci mai ales prin nivelul de con
știentizare a participării. Măsura personalității tinărului o dă otit munca, 
rezultatul concret, dar și conștiința muncii, gradul de înțelegere a necesi
tății îndeplinirii obiectivelor stabilite, de justificare a acestei necesități, 
neuitindu-se, evident, cunoașterea cauzelor care au condus la stabilirea 
acestor obiective și nu a altora.

Determinațille procesului complex șl contradictoriu de cristalizare a 
personalității umane reclamă permanent adecvarea formelor în care să se 
manifeste gindul șl fapta tinărului, Instanțele de verificare, ajustare șl sanc
ționare eolectivă a acestora, de confruntare a experienței teoretice și prac
tice a fiecărui individ cu experiența socială, colectivă. Prin dialogul indivld- 
colectiv se face saltul de la idee la concepție, de la învățătură la convin
gere și de la atitudine la acțiune.

Un rol de seamă il are și caracteruljpcțiunilor, maniera in care ele se 
organizează și desfășoară. Astfel, formele de pregătire teoretică politică 
a tinerilor trebuie să fie active, participative, capabile să suscite interesul, 
să provoace dialoguri, dorința ca fiecare tinăr să-și prezinte gindurile, fră- 
mlntările lui, întrebările și certitudinile, să se manifeste deci firesc, cu folos 
atit pentru el cit și pentru colectiv, să coparticipe la educație, să susțină 
autoeducația. Desigur, in acest context, se pune cu mal multă vigoare, 
problema modernizării mijloacelor de expresie și in primul rind a limbaju
lui. Renunțarea la formule stereotipa, șablonarde, la expresii fără conținut, 
demagogice, practicate fără succes intr-o perioadă revolută și trecerea la 
adoptarea unul limbaj In consonanță cu gradul de cultură și înțelegere a 
tinerilor este o necesitate internă a muncii de proDagandă In fiecare or
ganizație U.T.C. S-a vorbit mult de sărăcia limbajului unor activiști, au 
apărut și texte satirice, la brigăzile artistice bunăoară, ca reacție a masei 
de tineri la un mod de a concepe, de către unii, fără seriozitate propria lor 
activitate. Sigur, nu este vorba de a complica lucrurile ci de a uza de un 
limba] totuși simplu dar nu sărac, plastic dar nu caduc, vioi dar nu violent.

Toate acestea susțin, fără îndoială, activitatea cu tinerii, propria noas
tră activitate, asigură eficienta acesteia. Susține formarea deprinderilor 
pentru acțiunea spiritului și acțiunea practică, deopotrivă dimensiuni esen
țiale ale personalității multilaterale a tinărului de azi.

Nu • dată, In peregrinările de reporter, 
am trăit — puternică — fascinația șantie
rului. Cindva, la Lotru, intr-o iarnă sfre
delită de geruri năucitoare, cind munții 
se^țrezeau din somnul lor mineral la pri
mele explozii ale dinamitei, am asistat la 
formidabila efuziune de bucurie a unor 
brigadieri — tineri veniți din toată țara, 
la o comandă a lor, interioară — care iz
butiseră — ce? — o străpungere. Era o 
primă, sau una dintre primele bătălii ciș- 
tigate In asaltul Lotrului. O semnaseră 
ei, tinerii șantieriști, cu o satisfacție pe 
care n-o mai trăiseră altădată. Poate era 
mult, poate era puțin, la scara imensului 
șantier, care se întindea pe trei la suttf 
din teritoriul României. Nu asta conta, 
insd. Ci gustul izbmzii, tonic și amețitor, 
pentru niște adolescenți care nu cunoscu
seră decit viața dulce de acasă, performan
țele școlare și de sufragerie. Unul mi-a 
mărturisit — era un tinăr din părțile Bu
zăului, nu-i mai țin minte numele — că 
toată viața (avea 17 ani.'), s-a dat in vini 
după aventuri colosale, chiar așa zicea, 
colosale. Să zboare in cosmos, să proiec-

teze și si construiască prima seră de flori 
de pe Lună, să navigheze intr-o ambar
cațiune rudimentară. A ajuns la Lotru, 
convins că sacrifică niște mari aventuri 
pentru o mică aventură. Ei bine, la Lotru 
se descoperise și descoperise cea mai mare 
și — iarăși — colosală aventură. Așa 
ceva nu trăiești decit o dată in viață, zi
cea. Era perioada de inceput a Lotrului,

drumurile lipseau, coloniile izolate pri
meau adeseori hrană din elicopter. Era 
perioada artificierilor, a topometrilor și 
alpiniștilor de nevoie. Se săpau primele 
tunele in rocă (s-a ajuns in final la 153 
km de tunele), se făcea barajul de la Vi
dra, după o tehnică românească in pre
mieră mondială. Intr-adevăr, Lotrul era 
ceva colosal. O extraordinari școală. Ti
nerii șantierului național au trăit cu ade-

virat experiențe unice. Aveam, intr-un 
carnet, notate cifrele ilustrind performan
țele lor. Dar nu ele-s cele mai importan
te. Ci ciștigul acestor tineri care se bucu
rau cu o bucurie copilărească de faptul că 
și ei clădeau Lotrul.

După niște ani l-am tntilnit, pe Olt. la 
primele centrale , din defileu, pe tinărul 
meu buzoian. Era maistru artificier, ur-

mase niște școli pe șantier, ciștigă nu bine, 
ci foarte bine și se considera, definitiv, 
un om al șantierelor. Pentru cit timp? 
Pentru o viață. Aventura lui. setea lui de 
aventură iși găsiseră făgașul cel mai > 
firesc. Se realizase pe drumul „colosale
lor' aventuri pe care, adolescent fiind, le 
visase.

Nu o dată, tn peregrinările de reporter, 
am trăit, împreună cu tinerii brigadieri,

fascinația șantierului. Un careu ta Rovi- 
nari, sub un amurg de mere gorjene, un 
țărm de mare. M Năvodari, incendiat de 
soarele de iulie, cu o amețitoare forfotă 
de trupuri bronzate, printre instalații și 
țevârii mu-lticolore. o seară de petrecere 
și dans cu aceiași tineri care se cunoșteau 
perfect și. in consecință, nu existau ace
le momente stinjenitoare. de timiditate, 
pe care le intilncști pc la cluburi unde 
nimeni nu știe pe nimeni, ci numai o 
mare și electrizantă ingeniozitate a diver
tismentului. Fripturi. iată, ale memoriei 
de reporter, amintiri pe care le răscolesc 
acum. Și totuși ele nu-s atit de vechi. Ele 
s-au intimplat ieri, se intimplă. azi. pen
tru că lumea șantierelor tinereții, lumea 
aceasta care construiește constructori, a- 
trage magnetic mai mult decit oricind, ti
nerii însetați de mari aventuri ale cu
noașterii. Șantierul a fost și va rămine o 
inaltă academie morală, in marile amfi
teatre ale munților și cimpiilor. intr-un 
mereu blind-aspru examen bărbătesc.

E LA 0 iNTlMPLAREj 
LA ALTA

La Comitetul U.T.C. al între
prinderii de construcții montaj 
Dîmbovița ne-am văzut con
fruntați cu serioase restante în 
viata și munca organizațiilor 
U.T.C.. In urmărirea și finaliza
rea propriilor programa de ac
tivitate.

Ce citim in materialele confe
rinței de dare de seamă si ale
geri a organizației U.T.C. 
sus-numita 
lntii și-ntii, 
„constituie 
manifestării 
sabilitate .

............... din 
întreprindere? Mai 
această conferință 

cadrul cuprinzător
1 spiritului de respon- 
a tineretului". De 

acord 1 In același material de 
analiză sa stabileau citeva direc
ții principale de acțiune, cum ar 
fi. să zicem. ..urmărirea felului 
în care fiecare tinăr își realizea
ză sarcinile de plan" ; redresarea 
definitivă a carenței persistente, 
anume că „munca politică des
fășurată nu a fost constantă" ; șl. 
ca să restrîngem citatele, să reți
nem și această formulare : „mun
ca patriotică... nu a avut un ca
racter permanent". în concluzie 
siu-numita conferință a trasat ca 
ear cină fundamentală pentru
noul comitet ales „să desfășoare 
o activitate politică și organi-/ 
zatorică mai bună", cu atit mai 
mult, s-a subliniat, cu cit „posi
bilitățile sint destule iar exigen
țele ce se pun în fata organiza
țiilor sint tot mai multiple si mai 
mobilizatoare".

Așa stind lucrurile acum, la 
jumătate din luna ianuarie, să 
analizăm proiectul de hotăriri 
adoptat In amintitul cadru gta-

tutor și să trecm la bilanț. Do
meniul principal de referință il 
constituie — o știm cu toții — 
participarea tineretului la reali
zarea sarcinilor economice. Ingi
nera Adriana Belciug, responsa
bil cu acest resort, e ușor deru
tată. Scrie in hotărirea conferin
ței că va fi generalizată in toate 
cele cinci organizații inițiativa 
„Șantierul — oglinda noastră" (?), 
scrie 1 Termenul fixat este... 
1 aprilie 1980. Pină în prezent ea 
re aplică intr-o singură organi
zație. șantierul nr. 2. Dar. vorba

tinăr fată de modul tn care Iși 
realizează sarcinile de plan. Flo
rian Gogoi. secretar adjunct cu 
probleme organizatorice pe co
mitet, a de părere că proiecta
tele discuții individuale cu ti
nerii caro nu-și realizează sarci
nile de plan si dau dovadă de in
disciplină etc., etc., etc., s-au ți
nut......cind s-au impus".

Nici Ia capitolul angajamen
te in sprijinul producției nu stăm 
mai râu. Nici mai mult nici mai 
puțin decit realizarea unor pro
ducții suplimentare de 300 000

aceea, de unde nu e nici presa 
nu cere...

Și-au propus să acorde o aten
ție sporită Întrecerii 
Și-au propus 1 Dar 
tele : tn trimestrul 
1980 sint cuprinși 
319 tineri, din care 
deplinlt și depășit 
plan. Ritmul ulterior est» 
dreptul galopant pentru a nu 
spune sufocant : In trim. II din 
314 tineri iși realizează sarcinile 
276 ; in trim. III. din 283 — 215 
iar In trim. IV din 271 — 143. No
roc că nu a mai existat si un al 
cincilea trimestru, căci eine știe 
unde se mai ajungea cu autode- 
păsirea.

Cu același prilej s-a hotărtt să 
«e acționez» pentru 
răspunderii personale

uteciste 1 
iată rezulta- 

I al anului 
in întrecere 
279 si-au ln- 
sarcinile de 

de-a

lei, dar tntr-o „puternică mo
bilizare a inițiativei tinerești, a 
entuziasmului, pasiunii si com
petenței", in respectiva perioadă 
se realizează circa 7 000 lei. Și 
exemplele ar putea continua.

Am fi Insă nedrepți dacă nu 
am pune in evidentă una dintre 
cauzele principale, credem noi, 
ale stării de lucruri existente. 
Anume că vechiul comitet (chiar 
integral 7) a conceput „din bi
rou" un asemenea proiect de ho- 
tărlra fără consultarea masei 
largi de tineri. Dar, in gceeast 
măsură, se impun» întrebarea 
oare în conferința de dare de 
seamă și alegeri nici unui dintre 
delegații »1 invitații nrezenti, 
care cunoștea posibilitățile reale 
existente, nu a sesizat acest ca
racter utopic sau pur și simplu

fantezist al acestor obiective 
care, prin inaderenta la real, de
vin de-a dreptul... demobili
zatoare.

Este cazul, fără a disculpa pe 
nimeni, să arătăm că stind de 
vorbă cu membri ai comitetului 
U.T.C. actual, am constatat o 
sinceră nemulțumire, in primul 
rind din partea secretarei comi
tetului U.T.C., Violeta Oanță, 
fată de asemenea propuneri te
ribiliste, de fațadă. Există re
alizări evidente, de pildă in do
meniul perfecționării, pregă
tirii profesionale, in activi
tatea de creație tehnico-ști- 
ințifică, in cea de educație ju
ridică. de informare politică, in 
cea cultural-educativă. Semni
ficativ (nu ?) toate acqsto direcții 
principale de acțiune centru or
ganizația U.T.C. lipsesc din sus 
amintita hotărire. Acum toată 
lumea iși dă seama că vorbele 
frumoase, entuziasmul de birou 
nu ajută nimănui. Dar hotărirea 
este hotărire, și orice analiză 
concretă se referă în primul rind 
la obiectivele și sarcinile sale. 
Așa Incit putem spune, pe drept 
cuvint. că preocupați exclusiv să 
construiască e piramidă de vorbe 
frumoase, membrii comitatului 
U.T.C. de la întreprinderea tir- 
govișteană se văd azi in ziiuatia 
de a incepe eu începutul — anu
me să pună la baza pasiunii și 
entuziasmului tinerilor în primul 
rind conținutul concret ai efi
cient ai muneii da organizația.

Glndindu-ne la anumite meserii, de ee să ns 
ascundem după aparențe — afișăm uneori 
<i superioritate disimulată In spatele apre
cierii Importanței sale socialo. Și dintr-un 
orgoliu nu prea bine susținut la temperatura 
lucidității.
■ iderurgiat, constructor, 
medic ele.
meserie are importanța socială, că, de fapt, 
fiecare meserie devine „erou" prin omul care 
o practică. Spunem meserie și nu profesie 
pentru că In cazul de față cind apunem pro
fesie ne referim la profesia de om oare 
presupune : hun-simț, amabilitate, căldură, 
politețe, gingășie chiar. <1 astfel de reflecție 
ne-a Tost sugerata de o tinără plasatoare 
de la sala Majestic a teatrului Giuleștl. Ea iți 
susține Intr-adevăr profesiunea de om. Pe 
nume : Tatiana Georgescu, o demonstrație că 
pentru orice meserie este nevoie da pa
siune, de dragoste, de responsabilitate. în 
cazul său, de u netrădată politețe, aureolată 
permanent de lumina unui zimbet.

Pe Claudia U. am lnttlnit-o nu cum era fi
resc, la școală, ci la Inspectoratul municipal 
Sighetu-Marmației al Miliției. O adusese mama 
sa! Istoria este simplă in gravitatea ei. Clfti- 
dia B. iși părăsește foarte timpuriu preocupă
rile de elevă iar efectele nu intirzie să apară: 
scăderea randamentului școlar, viață dezorga
nizată. Culmea rătăcirii: fuga de acasă, in
București, la niște prieteni (?!?!) despre 
care familia B. nu știe nimic. Motivul? N-a 
avut curajul să dea uchil cu foștii culegi de 
clasă. Pentru că, urmare firească a dezintere
sului el pentru Învățătură, Claudia a rămas 
repetentă in clasa a IX-a a Liceului „Dragoș- 
Vodă" din Sighetu-Marmației. Părinții nu știu 
ce să mal facă. N-au știut nici inainie. 
Colegii de clasă, tovarășii din organizația de 
tineret din care făcea parte nu știu, sau se 
fac că nu știu nimic despre „evoluția- Clau- 
dlel. Au stat privitori ca la teatru! Credem 
insă că nu este prea tlrziu să schimbe „regla" 
șl s-n readucă pe Claudia In „decorul- potrivit 
vlrstel ei.

L-«m cunoscut pe Alexan
dru I. lnir-una din acele si
tuații In care doi oameni nu 
pu nevoie de -prea mult 
tocol pentru a deschide o 
euție. Un tinăr inalt, 
Jegat, cu o privire jucăușă . 
Țnișcare nervoasă a degetelor 
pe gentuța din piela fină din 
care scotea, la intervale destul 
de dese, un pachet de „Sna- 
gov“ șl o brichetă „Flipper". 
Am fumat mult și am vorbit 
mult, nu de .puține ori cu o 
Intensitate a vocilor crescută... 
M-am gtndlt dacă am dreptul 
să transcriu, chiar și în parte, 
acest dialog, mai alee că el nu 
« avut eituși de puțin un ca
racter 
cutorul meu nu știa că 
bests cu un ziarist. Intlmpla- 
rea a făcut însă ca la scurt 
timp după discuția noastră 
aud, lntr-o documentare 
rutină", o afirmație care 
l-a reamintit... Dacă lui 
xandru I. 1 se va părea 1 
reaseă inserția replicilor 
tn acest articol, îl rog 
ierte ! Cred, 
Înțeleg» așa cum 
Mi, poate, nu numai el !...

pro- 
dis- 
bine 
ți o

„de lucru", iar interlo- 
vor-

i să 
„de 
mi 

Ale- 
nefl- 
sale 

să mă 
totuși, că mă va 

s» cuvine.

DE LA TENTAȚIE...
— M-am hotărtt, îmi spunea 

Alexandru I., să mă întorc 
•easă. In satul meu. Am ple
cat de acele să mă calific lntr-o 
meserie. Am făcut-o șl acum, 
iată, lucrez tn această mare 
întreprindere bueureșteană. îmi 
place meseria și lucrez cu plă
cere. Be mai Intimplă însă, in 
secție, unele lucruri care mă 
pun pe

— De
— Au 

eotogi. 
sau nu, 
merge !' 
crede, tot ar fi ceva, ar rămine 
cu crezutul și pînă la urmă 
s-ar lămuri că au crezut prost. 
Dar multora „le ține figura !“. 
Uite,................................ ........
unde 
n-am 
multi
Nu-i
destul da bine deși... vine doar 
de 2—3 
lucru !
face : îl 
ter ! Cu 
terul se face că 
pauzele. Ai să spui că de ca 
nu „am luat atitudine l“. Ei,

ginduri...
pildă 7
început să apară unit 

care cred ■ că muncesc 
„timpul trece, leafa 

‘ Și dacă numai ar

mă gîndeșc la unul. De 
ar» ăsta bani, habar 

! Vreau să spun, mai 
decit ciștigă la serviciu ! 

vorbă eă și la noi ciștigă

eri pe lăptămlnă la 
Dar aid știu cum 
„cadorisește" pe meș- 

una, cu alt*. Iar meș- 
nu-1 vede...

bine, am luat ! I-am apus se
cretarului U.T.C. care, la rîn- 
dul său, i-a zis meșterului. Știi 
ce s-a Intimplat ? Meșterul 
s-a făcut foc, că așa șl pe 
dincolo, cum îndrăznește, etc., 
etc... Urmarea ? In ultima 
vreme meșterul „II ciută" pe 
secretar la toți șefii că nu se 
ține de treabă ! Tți place ? 

Iartă-mi, dar cred că aici 
greșiți, cu toții I De ce 
lăsat numai pe secretar 

' - Și 
in 

alți 
pot

voi
l-ați
să vorbească cu maistrul ? 
dacă acesta se poartă ața, 
întreprindere mai sînt și 
factori de răspundere care 
fi sesizați...

Poftiți cu noi !“. ..Domnu” a 
dat din colt în colt și a sfîrșit 
prin a împărți cu cei doi 
„marfa"... „Asta a fost o sin
gură dată, îmi spune. Nu-mi 
place, vreau o treabă curată 
dar,., să iasă banii repede...".

...LA ÎMPLINIREA El
...Ceea ee urmează ține de cu 

totul altă împrejurare...
— Ce stai, mă, să ta gîndești? 

se răstise Haly la el. Asta e : 
Vrei să mai bem ceva 
să mal facem rost de 
Hai. că te învață nen-tu 
te descurci in viață...

trebui» 
parale, 

cum sa

Cum se încurcă.
descurcăreții ?!

— Poate câ al dreptate. în 
ceea ce mă privește însă, mă 
gindesc ci au Început să apară 
cam multi „șmecheri" care, 
cum-necum, se descurcă. Și 
atunci, de ce să nu-mi găsesc 
și eu o ocupație mai renta
bilă ?... Am în sat un fost co
leg de „generală". Asta știi ce 
face ? Nimic ! Adică face ceva: 
vara pleacă pe litoral, zice că se 
încadrează ajutor de ospătar. 
Din ce cîștigă el, din ce-i mat 
dă tată-său. are destui bani. 
Cind am fost acum acasă, ce 
crezi c-am aflat 7 S-a tnsurat 
băiatul, cu fata morarului de 
la noi. Au „scos" la nuntă 
vreo două sute de mii i „Fra
tele meu, Îmi zio», Imi iau 
mașină, un an stau acasă și 
cheltuiesc restul banilor șl pe 
urmă văd eu cum mă des
curc !“...

Alexandru I. mi-a „povestit" 
in continuare o mulțime de... 
„întâmplări interesante !“. Rela
țiile sale cu tot felul de 
„descurcăreți !“. Am retinut-o 
pe aceea in care un prieten l-a 
invitat să-1 „vămuiască" pe... 
bișnițarii de „Kent" : au aștep
tat în fața unui shop pînă au 
remarcat un cumpărător „en 
gros". L-au urmărit și oprit : 
„Ce faceți, domnu’, afaceri 7

— Marine, îi răspunsese băia
tul, stai la un loc că s-ar pu
tea s-avem necazuri !...

— Mă, i-o întorsese Haly, lu- 
mea-i plină ochi de fraieri și 
dacă pici și tu-ntre ei. ae varsă!

A clătinat din cap băiatul 
dar... a pornit în goană după 
Haly. A apucat să vadă gestul 
cu care acesta a smuls unei ti
nere căciula din cap, a auzit ți
pătul speriat al acesteia, alte ci
teva glasuri, „prindetl-l. hoțul !“ 
apoi fuga nebună printre trecă
torii intrigați, pe străduțe cotite. 
Intr-un tlrziu s-au oprit în șpa- 
tel» unor blocuri. întuneric, li
niște.........Al văzut, Aghiazmă?
riseee Haly potolindu-și gifiia- 
la. Asta a fost, acu* e simplu.

De 1* acest prim furt al lui 
Marinică Maria, zis Haly, și 
Aurel Badea, primul de 23 ani, 
al doilea da 16, amîndoi din co
muna Pantelimon. a trecut a- 
proape un an. Bilanțul, recunos
cut pînă acum, cind sînt cerce
tați in stare de arest. 12 căciuli! 
De blană (scumpă!) firește. Ba
nii — choltuiți în exclusivitate 
prin cîrciumi. Nu insist asuDra 
biografiei celor doi. proveniti

din familii dezorganizate, lipsiți 
de supraveghere din copilărie, 
neatașatl de un colectiv, care, la 
rindul său, să se intereseze de 
ei! Ceea ce m-a intrigat însă de 
la bun început a fost nonșalan
ța cu care Marinică Maria de
bita „învățăcelului" său fraza 
despre... fraieri !“. Cum • pu
tut ajunge acest tinăr la o ase
menea concepție? Răspunsul nu 
e greu de găsit. Lipsit de su
praveghere familială, „ocrotit" 
de dezinteresul celor din jur, el 
a inceput initial prin „a sa 
descurca!". „S-a descurcat" chiu
lind de la școală, stirșind 
prin „a s» descurca" In hoție !

...NICI O LEGĂTURĂ ? L.
Am alăturat cela două situații, 

aparent fără nici o legătură, nu
mai datorită acestei formule : 
„a se descurca". Est» cazul să 
mal precizăm că de la „a te 
descurca" pină la infracțiune nu 
este un drum așa de lung? Ti- 
nărul electrician Alexandru I., 
(și poate nu numai ell), ar pu
tea să mă acuze de exagerare! 
Și totuși, nici lui nu i-au plăcut 
inițial „descurcăreții", iar acum 
se pare că... ii aprobă! Mai mult, 
tinde, la 
„descurce" tntr-o muncă 
ușoară, cu un profit mai bun! 
Ce au întreprins, m-am în
trebat, tinerii din preajma 
celor doi, din comuna nata
lă, din școală, din locurile de 
muncă, pentru eliminarea unor 
astfel de atitudini? Ce .Între
prind cei din colectivul de mun
că al lui Alexandru I. in aceat 
sena ? Cunosc, oare, frămlntări- 
le acestui tinăr? E adevărat, a- 
colo mai există ceva de îndrep
tat. ceva de eliminat din viața 
colectivului: relațiile neprinci
piale ale meșterului. El nu nu
mai că-și ia tainul de la chiu- 
lăi, dar a devenit un factor 
contaminant de imoralitate. TI- 
nărul nostru, se pare, este pro
pria lui victimă. De ce nu s-a 
luat, de ce nu se ia atitudine ? 
Iată întrebări pe care le-am daci 
pe agenda de lucru a comite
telor U.T.C. din flecar» co
lectiv. Pentru că, • drept, rară, 
tentat!» clștigului fără muncă il 
îmbie pe „descurcăreț". Tentație 
materializată uneori, iată, tn
tr-o... căciulă furată! Dar, de 
fapt, cine, cui, fură această că
ciulă ? !...

ȘERBAN CIONOF

Intr-unui din cartierele noi din Slobozia 
există un bloc, așezat, e drept, mal puțin la 
vedere, la Intrarea căruia pe o placă stă terii • 
„căminul tineretului•,. Proprietarul acestui că
min este Combinatul de îngrășăminte chimice 
din localitate dar beneficiarii săi. cei care tre
buie să-1 administreze și să-1 gospodărească 
sint, cel puțin așa cum vrea să arate firma, 
tinerii. Lăsind la o parte făptui eă o serie de 
camere au fost repartizate de către conduce
rea combinatului unor muncitori (mai mult 
bgtrinl decit tineri!) de pe diferite șantiere 
care, așa cum se exprima administratorul 
Gheorghe Necula, locuiesc aici pe... principiu] 
„după noi, potopul!", n-am reușit să vedem 
nicăieri — cu excepția cltorva camere —, ceea 
ce înseamnă a te autogospodări. La parter. In 
hol, un televizor la care, mal ales acum, iar
na, este aproape imposibil să stai din cauza 
frigului. La etajul I, o bibliotecă lnaumind 
circa 300 de volume, stă sub cheie pentru că 
nimeni nu "Vrea să-și la răspunderea distribui
rii cărților. La etajul 11 (și ultimul), un club 
dotat eu cltzva mese și scaune și două... 
gheane In care sa 
tavan. In camerele 
ril (n-am văzut pe 
aici, in schimb in
cite un aragaz șl a butelia legate cu lanțuri 
da calorifer. Organizația de tineret dă vina 
pe sindicat ( 1 f) pentru felul tn care arată 
căminul, sindicatul promite să se ocupe de 
dotări, inclusiv de amenajarea unei micro- 
cantine, foarte necesare aici, dar nu se știa 
cind o va face. Șl așa — azi a sesizare, mllna 
o promisiune — de luni de iile la acest că
min aJ tineretului nu s-a schimbat nimic. ■* 
fie schimbată firma r

LAURENȚIU OLAN

11- 
•tringe apa ce picură Sin 
destinate pregătirii mtncă- 
nimenl pregătlndu-șt masa 
camerele de locuit, da I)

rindul său, să se 
mai

GABRIEL NASTASE

Nu ținuta ăaranjeazd, ei ținutul vieții Autostopul — o profesiune... rentabili
pe lee 1 în cazul de față

T

Pa orloa iubitor da muzică l-al Întreba, ți-ar răs
punde eă orchestra Filarmonicii este tinără, adică al
cătuită din oameni tineri. Așa și este. Tineri, pentru 
că așa ii arată actele de stare civilă, tineri, pentru că 
iubesc muzica și o fac să nc fie și nouă dragă. Tinără 
printre tineri, Ștefana Țiteica, violonista Ștefana 
țițeica este secretara organizației de tineret. Am in
vitat-o să ne vorbească despre specificul vieții de or
ganizație 1» Filarmonica „George Enescu".

— Cine sint uteeiștii de 
la Filarmonica „George 
Enescu" 7

— Tineri absolvenți ai 
Conservatorului, în mare 
majoritate ai Conservato
rului din București, care 
au reușit la concursul de 
admitere in prestigioaselo 
formații ale Filarmonicii. 
Foarte buni profesioniști, 
foarte entuziaști oameni 
de artă și. prin aceasta, 
oameni politici.

— Cum justificați 
ceasta afirmație 7

a-

— Cu argumentele suc
ceselor obținute in con
fruntări naționale șl in
ternaționale, cu entuzias
mul cu care răspund so
licitărilor cultural-esteti- 
ce ale oamenilor.

— Mai concret 7
— După cum bine se 

cunoaște, nu ne putem 
lăuda cu un public foar
te numeros și in același 
timp statornic pentru mu
zica așa-ziș grea. Dar a- 
ceastă muzică, odată ce a 
tnceput să-ti placă. de-

ȘTEFANA TIȚEICA
vine pasiune, 
man de liniște și de în
trebări. Se intimplă insă 
că, fără o oarecare edu
cație muzicală, această 
muzică refuză să fie ac
cesibilă. (Aș face o pa
ranteză cu privire la eli
minarea obiectului ..Mu
zica" din programele șco
lare.,.). Și atunci, noi 
tinerii din cadrul Fi
larmonicii „George Enes- 
cu" ne-am propus și 
am început o serie de con
certe de inițiere in muzi
că. Organizația noastră de 
tineret colaborează cu or
ganizațiile de tineret din 
licee. Aceasta este o for
mă de colaborare efici
entă.

— Vă referiți, in aceste 
exemple, la întreaga or
chestră 7

— Nu, nici n-ar fi po-

sectetar s| srponizatiei U.T.C. de la Filarmonica „George Enescu"
devine li- sibil. Mă refer la forma

ții de cameră, la concerte 
cu muzică de cameră. Ca 
inițiativă și realizare a 
noastră pot aminti de for
mația ..Trio Baroc" alcă
tuită de Matei ~ 
flaut, Iosif Ion 
pian și Ștefana 
vioară. Tot o 
foarte tinără este și cvin
tetul de suflători ..Syrinx" 
din care fac parte Matei 
Corvin, Eugen Glăvan la 
oboi. Leontin BOiintă la 
clarinet, Dorel Țeican la 
fagot și Tudor Ungureanu 

•la corn. Aceste formalii 
sini cele pe care le veți 
întilni foarte frecvent in 
mijlocul oamenilor muncii 
In cadrul stagiunilor per
manente pe care ic avem 
in București la: în
treprinderea „Grivițg ro
șie", „Semănătoarea", la

Corvin la 
Pruner la 
Țiteica la 

formația

Liceul militar de mu
zică. la Academia „Ștefan 
Gheorghiu" etc. și în pro
vincie : Tr. Măgurele. Ale
xandria, Slobozia, Bușteni 
— ca să amintesc doar ci
teva dintre obiectivele 
noastre de popas muzical.

— Cum se desfășoară o 
adunare generală la ar
tiști 7

— La următoarea noas
tră adunare generală vom 
discuta despre partici
parea la Festivalul națio
nal „Cintarea României". 
La edițiile precedente, ti
nerii noștri au obținut re
zultate foarte bune atit ca 
prestigiu individual, cit și 
cu formații din provincie 
ai căror soliști au fost. 
Dorim, ca și la această 
ediție participarea noastră 
să fie prestigioasă.

MIOARA VERGU
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Excelentei Sale HOTÂRlRE
Domnului BRUNO KREISKY

Cancelar federal al Republicii Austria

VIENA

Cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere, am plă
cerea să vă transmit cele mal cordiale felicitări.

Folosesc acest prilej pentru a vă ura sănătate șl fericire perso
nală, mult succes în activitatea pe care o desfășurat!, spre binele 
poporuliii austriac.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Romtrțfa

AGEND

a Consiliului Național al oamenilor muncii
din industrie, construcții, transporturi și comerț

și răspundere

Secția de științe filologice, li
teratură și arte a Academiei Re
publicii Socialiste România și 
Secția de teoria și istoria artei 
și literaturii a Academiei de 
științe sociale și politice au or
ganizat, miercuri, in Capitala, o 
ședință publică de comunicări, 
consacrată împlinirii a 100 de 
ani de la nașterea poetului Ion 
Minulescu.

O expoziție de acuarele din 
Republica Populară Mongolă 
este prezentată, începind de 
miercuri, in rotonda Sălii mici 
a Palatului Republicii Socialiste 
România. Deschisă în cadrul 
schimburilor culturale româno- 
mongole, expoziția cuprinde 
peste 80 de lucrări, cu o temati
că diversă, redind imagini din 
viața și activitatea poporului 
mongol, ineditul și pitorescul 
peisajului Mongoliei socialiste.

Miercuri, la Cluj-Napoca a 
avut lix: solemnitatea dezvelirii 
lucrării de artă monumentală 
„Sigiiiul-emblemă al lui Mi
hai Viteazul" de pe frontispi
ciul clădirii Arhivelor Statului 
din localitate. La solemnitate au 
participat reprezentanți ai or
ganelor locale de partid și ae 
stat, oameni de știință, cultură 
și artă, un numeros public. 
Despre semnificația evenimen
tului a vorbit acad. Ștefan 
Pascu.

Operă in marmură a artiștilor 
plastici clujeni Ion Mitrea și 
Aurel Terec, lucrarea întregeș
te armonios triada Statuia ec
vestră a lui Mihai Viteazul, 
Statuia lui Baba Novac. Sigi
liul — ridicate in municipiul de 
pe Someș în memoria celui care

a realizat, pentru prima dată, 
unirea politică a celor trei țări 
române. Cu acest prilej, au 
avut loc vernisajul expozițiilor 
„Mihai Viteazul in documentele 
arhivistice clujene" și ..Ideea 
de unitate națională în viziunea 
artiștilor plastici clujeni", pre
cum și desfășurarea lucrărilor 
simpozionului cu tema „Mihai 
Viteazul — primul domnitor al 
tuturor românilor", la care au 
luat parte personalități ale ști
inței istorice, arhivisticii și ar
telor plastice din localitate și 
din Capitală.

Celor peste 10 000 de docu
mente și obiecte de mare inte
res științific, referitoare la 
Unirea Principatelor din 1859, 
tezaur adăpostit de Muzeul Uni
rii din Iași, li e-au alăturat, în 
aceste zile premergătoare eveni
mentului petrecut acum 122 de 
ani, la 24 ianuarie, noi și va
loroase achiziții. Tntre acestea 
se înscriu o inedită colecție de 
medalii din perioada luptei pen
tru înfăptuirea Unirii. Meda
lia jubiliară „10 ani de la Unirea 
Transilvaniei cu România", a- 
proape 500 de obiecte din cris
tal, porțelan și argfnt, piese de 
mobilier de epocă, o parte din
tre acestea purtînd insemnela 
familiei domnitorului Alexan
dru Ioan Cuza.

De menționat că numai In. 
Băptămina in curs, peste 4 000 
de pionieri, elevi și studenți, oa
meni ai muncii din întreprinderi 
și instituții ieșene, precum și 
din alte localități din țară, au 
vizitat muzeul ieșean, veritabi
lă frescă a uneia dintre cele 
mai frămintate epoci din istoria 
poporului român.

(Urmare din pag. I) 

ducție existente, a mijloacelor 
de producție, utilajelor și ma
șinilor ; toate utilajele achizițio
nate și nepuse încă in funcțiu
ne să fie in cel mai scurt timp 
instalate pentru a da producție, 
contribuind din plin la îndepli
nirea prevederilor planului cin
cinal.

Plenara cere să se asigure ri
dicarea rolului organelor colec
tive de conducere din ministere, 
centrale și întreprinderi, apli
carea fermă a noujui mecanism 
economico-financiar, a autocon- 
ducerii și autogestiunii econo
mice. ridicindu-se gradul de 
răspundere al fiecărui colectiv 
pentru partea din avuția națio
nală încredințată in administra
re, pentru sporirea beneficiilor 
tuturor unităților de producție 
și ridicarea rentabilității și efi
cientei activității economice.

Plenara Consiliului A’ațional 
■1 oamenilor muncii 9 hotă- 
rit ca viitorul Congres să cu
prindă și ramurile comerțului 
interior și comerțului exterior, 
turism, cooperație, sectorul fi
nanciar, devenind Congresul con
siliilor oamenilor muncii din 
Industrie, construcții, trans
porturi, circulația mărfurilor și 
finanțe.

In legătură cu aceasta, ple
nara a trasat Ministerului Co
merțului Exterior și Cooperării 
Economice Internaționale, ce
lorlalte ministere, întreprinde
rilor de comerț exterior, 
sarcina de a face totul pentru 
realizarea integrală a obligați
ilor de export, precum și 
pentru reducerea continuă a 
Importului, introducindu-se ferm 
regula de a nu se mai importa 
nimic fără a se asigura com
pensația de sută la sută a 
mărfurilor respective, pe calea 
sporirii exportului din dome

niul construcțiilor de mașini. 
In felul acesta vom putea asi
gura o balanță comercială și 
de plăți echilibrată, lichida
rea in cel mai scurt timp a 
datoriilor externe, dezvoltarea 
sănătoasă, armonioasă a în
tregii economii naționale.

Plenara Consiliului Național 
al oamenilor muncii stabi
lește ea adunările generale
ce vor avea loc 
da următoare in

in perioa- 
toate uni

tățile economice din țară, 
să dezbată temeinic toate
aceste obiective și sarcini și 
să adopte măsuri concrete pen
tru traducerea lor in viață, 
in vederea îndeplinirii planu
lui pe anul 1981 in eele mai 
bune condiții. In cadrul adu
nărilor generale vor trebui să 
fie, de asemenea, desemnați 
reprezentanții colectivelor din 
întreprinderi pentru Congresul 
consiliilor oamenilor muncii
din industrie, oonstruetii, trans
porturi, circulația mărfurilor și 
finanțe. Dezbaterile in adună
rile generale ale oamenilor 
muncii trebuie să constituie un
cadru larg de analiză critică și 
autocritică, intr-un spirit de 
inaltă responsabilitate patrio
tică, socialistă, a tuturor posi
bilităților de care dispun unită
țile economice pentru îndepli
nirea și depășirea planului, 
pentru folosirea eficientă a 
bazei materiale și a forței de 
muncă de care dispun.

In acest spirit trebuie pre
gătit Congresul consiliilor oa
menilor muncii, menit să fie o 
tribună de puternică afirmare a
rolului clasei noastre muncitoa
re atit in producția de bunuri 
materiale, cit și in general, in 
întreaga viață economică, poli
tică și socială din țara noastră, 
de manifestare a rolului ei is

toric de clasă conducătoare a 
societății noastre socialiste.

Adunările generale și Con
gresul vor prilejui o nouă și 
puternică demonstrare a demo
cratismului orinduirii noastre 
socialiste, a democrației mun
citorești, in care oamenii mun
cii. liberi și stăpini pe destinele 
lor. își hotărăsc singuri soarta, 
decid asupra măsurilor ce 
asigură mersul nostru inainte 
neabătut, bunăstarea și ferici
rea poporului, înfăptuirea Pro
gramului partidului de edifi
care a societății socialiste multi
lateral dezvoltate in România.

Plenara Consiliului Național 
al oamenilor muncii, apro- 
bind in întregime planul de 
dezvoltare economico-socială a 
țării pe anul 1981, dă o 
inaltă apreciere întregii po
litici interne și externe a 
partidului și statului nostru, 
rolului Partidului Comunist Ro
mân de forță politică con
ducătoare a societății. In ju
rul lui, strins unit, Între
gul nostru popor acționează 
neabătut pentru ridicarea 
României pe noi trepte de ci
vilizație materială șt spirituală. 
Cea mai puternică expresie a 
unității poporului in jurul 
Partidului Comunist Român o 
constituie Frontul Democrației 
și Unității Socialiste, in cadrul 
căruia toate organizațiile de 
masă și obștești, toți oamenii 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, inclusiv eei ce nu 
sint membri de partid șl acti
vează in cadrul organizațiilor 
democrației și unității socia
liste, participă activ Ia înfăp
tuirea politicii interne și exter
ne a partidului și statului 
nostru.

Consiliul Național al oameni
lor muncii dă, de asemenea, o 
apreciere deosebită rolului im
portant pe care secretarul ge

neral al partidului, președin
tele țării, președintele Consi
liului Național al oamenilor 
muncii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, il are in condu
cerea măreței opere de edifi
care a societății socialiste pe 
pămintul României, in dinami
zarea torțelor creatoare ațe 
națiunii noastre, in unirea în
tregului popor in vederea în
făptuirii mărețului Program al 
partidului, a hotăririlor Isto
rice ale Congresului al XII-lea.

Consiliul Național al oameni
lor muncii se angajează să 
acționeze cu toată fermitatea, 
cu spirit de răspundere și exi
gență comunistă, pentru tra
ducerea in viață a întregii 
politici a partidului nostru, 
pentru ridicarea la un nivel și 
mai inaJt a activității ministe
relor, organismelor de condu
cere colectivă de la toate ni
velele economiei naționale, 
pentru mobilizarea largă a cla
sei muncitoare, a maselor de 
oameni ai muncii, in munca de 
îndeplinire a planului pe anul 
1981, a întregului plan cincinal 
1981—1985.

Plenara se adresează tuturor 
colectivelor să se angajeze cu 
elan și abnegație In intrecerea 
socialistă ce se va organiza in 
acest an, pentru a obține suc
cese tot mai mari. Să facem ca 
anul 1981 să pună baze trainica 
realizării noului cincinal, în
deplinirii obiectivelor funda
mentale ale Programului parti
dului !

Plenara lși exprim* convin
gerea că oamenii muncii nu 
vor precupeți nimic pentru pro
gresul și prosperitatea patriei 
noastre socialiste, pentru întă
rirea Independenței și suvera
nității sale, pentru afirmarea 
ei demnă in marea familie a 
națiunilor lumii.

(Urmare din pag. I) 

productive la cei mai inalți pa
rametri de calitate. Sint impe
rativele de educație, de conști
ință. de atitudine, care condițio
nează in mod hotaritor înțelege
rea și înfăptuirea sarcinilor de 
mare amploare care derivă din 
planul național unic de dezvol
tare economico-socială pe anul 
1981, din hotăririle și legile 
adoptate recent de Plenara C.C. 
al P.C.R. și forumul legislativ al 
țării.

Prioritățile economice ale 
acestui an. ca dealtfel ale în
tregului cincinal sint reliefate 
cu multă claritate in cuvintarea 
rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Plenara Consiliu
lui National al Oamenilor Mun
cii. Date fiind conjunctura mon
dială actuală și cerințele mereu 
crescinde ale economiei româ
nești pentru materiile de bază, 
pe primul plan in activitatea ti
nerilor. a oamenilor muhcii din 
industrie, agricultură, cercetare- 
proiectare și alte ramuri trebuie 
pusă creșterea producției de ma
terii prime. îndeosebi de cărbu
ne șl petrol, de alte resurse 
energetice și, totodată, dezvolta
rea mai puternică a producției 
agricole. înțelegind că aceste 
sarcini sint hotărîtoare pentru 
realizarea planului pe întregul 
cincinal, tinerilor care lucrează 
In sectoarele respective le re
vine îndatorirea de a acționa in 
permanentă pentru sporirea pro
ducțiilor. pentru punerea in va
loare a tuturor resurselor și ex
ploatarea lor cu randamente 
maxime. Problema resurselor ișl 
găsește însă un cadru important 
de .soluționare și in sfera in
dustriilor prelucrătoare, acolo 
unde prin gospodărirea chibzuită 
a acestora, prin valorificarea lor 
superioară, prin diminuarea con
sumurilor specifice, prin recu
perarea și refolosirea a tot ceea 
ce poate fi util producției în 
diferitele ei faze, se pot face 
economii importante — ceea ce. 
in fapt, creează posibilități supli
mentare de asigurare a econo
miei naționale cu materii prime 
și materiale, energie și combus-

CINEMA
FATA MORGANA: Scala (ora 19 

— spectacol de gală), Grivlța 
(orele 0 ; 11,ÎS J 13,30 J 15,45 ;
18 : 20,15).

ÎMPUȘCĂTURI LA POLITIA 
SECRETA : Central (orele 9 ; 
11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15).

PE DRUM : Timpuri Noi (orele 
I ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15).

PRUNCUL, PETROLUL ȘI AR
DELENII : Patria (orele 9 ; 11,15 ; 
13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15), Capitol
(orela 9 ; 11,15, 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) , Modern (orele 9; 11,15;
13.30: 15,45: 18; 20,15).

WINNETOU (seria a m-a) : WIN- 
NETOU ÎN VALEA MORT» : 
Bala Palatului Sporturilor si Cul
turii (orele 14; 18).

MARFA FURATA 1 Luceafărul 
(orele 8,45; 10,45; 12,45; 14,45; 16,45; 
18,45; 20.45), București (orele 9; 11; 
13.15; 15,30: 17,45; 20), Cultural
(orele 9; 11,15; 13,30; 18,45; 18;
10.15) .

ALARMA ÎN NORI : Doina
(orele 9.30: 11,15; 13; 14,45).

LA RĂSCRUCEA MARILOR 
FURTUNI : Doina (orele 16,15; 18; 
20). Viitorul (orele 15,30; 17,30;
19 '’rt).

RTORUL ȘTIE MAI MULT î 
rit (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 

3 20,15), Excelsior (orele 9; 11,15;
13.30; 15,45; 18; 20,15), Aurora
(orele a; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
90.15) .

ÎN SPATELE UȘII DE STICLA I 
Buzești (orele 15,30 : 17.45; 19,45).

PENTRU UN TEANC DE 
BANCNOTE : Feroviar (orele 9; 
11,15;. 13,30; 15,45; 18; 20,15). Glu- 
lești (orele 9; 11: 13,15; 15.30; 17.45; 
20). Gloria (orele 9; 11,15; 13.30;
15.45; 18: 20).

VÎNĂTOARE DE VULPI : Dru
mul Sării (orele 16; 18; 20).

MICA ROMANȚA: Eforie (orele 
B: 11.15: 13.30: 15.45; 18: 20.15).

TOTUL DESPRE DRAGOSTE 1 
Ferentari (orele 15,30: 17,30: 19.30).

ROIUL : Dacia (orele 9; 11,15
13.30; 15,45: 18; 20), Lira (orele
15,30; 18: 20).

. C-ÎNTEC PENTRU FIUL MEU 1 
Cotroceni (orele 15; 17,15; 19.30), 
Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 
A7,45; 20).

MUNȚII IN FLĂCĂRI : Pacea 
(orele 15.30: 17.30; 19,30), Munca 
(orele 16; 18; 20).

INFERNUL DIN ZGÎRIE NORI: 
Melodia (orele 9; 12,15; 16; 10,15).

RECURSUL LA METODA: Volga 
(orele 9; 12; 16; 19).

MAȘINA TIMPULUI : Miorița 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 1B;
20,15).

DOMNIȘOARELE DIN WILKO î 
Popular (orele 15,30; 17,30; 19,30).

VOM TRAI ȘI VOM VEDEA J 
Cosmos (or^le 15; 17,15; 19,30).

OMUL MUNȚILOR : Tomia
(orele 9; 11.15; 13,30; 15.45; 18: 20), 
Flamura (orele 9; 11; 13,15; 15,30;
17,45; 20).

TV
PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală (consultații) ț 
10,00 Bacalaureat '81 (consultații 
clasa a XH-a) ; 10,50 Roman foi
leton : ..Trecea un călăreț". Re
luarea episodului 6. 11.45 Telex 
11,55 închiderea programului. 16.00 
Telex. 16,05 Teleșcoalâ. 16,45 Curs 
de limba rusă. 17.05 Reportaj pe 
glob. Filipine — Priviri spre trep
tele timpului. 17,25 Viața cultu
rală. 18,35 Film serial pentru 
copii : Buratino. Episodul 3 : 19,00 
Telejurnal ; 19.20 Să ne cunoaștem 
legile. Noi reglementări privind 
activitatea de .investiții. 19,35 
Ora tineretului. 20.25 Călătorie în 
Univers. Serial științific. Episodul 
3. 21,15 Pagini din istoria teatru
lui românesc. Episodul 8 —
„Ecoul marilor evenimente : Uni
rea" ; 22,05 Telejurnal. 22,30 în
chiderea programului.

PROGRAMUL 2

17,00 Radar pionieresc; 17,25 Ecra
nizări — Caragiale. Miniaturi : 
18.15 Anunțuri $1 muzică ; 19,25 
Album coral : 18.40 Buletinul ru
tier al Capitalei ; 19,00 Telejur
nal : 19.20 Casa de cultură : 19.30 
Concertul orchestrei simfonice a 
Radioteleviziunii ; 21,35 Codrule, 
Măria Ta ; 22.05 Telejurnal ; 22,30 
închiderea programului.

Concurs
„Fondul Păcii“

Comitetul Național pentru 
Apărarea Păcii organizează 
în anul 1981 concursul pe 
bază de buletine „Fondul 
Păcii", cu tema : „Pacea și 
independența — drepturi vi
tale fundamentale ale tu
turor popoarelor".

Tematica concursului se 
înscrie in obiectivele și sar
cinile puse de partid in fața 
organizațiilor de masă și de 
stat privind popularizarea 
documentelor și hotăririlor 
Congresului al XII-lea și ale 
plenarelor C.C. al P.C.R., 
precum și în acțiunile con
sacrate sărbătoririi celei 
de-a 60-a aniversări a 
creării Partidului Comunist 
Român.

Concursul este dotat cu 
760 de premii, dintre care 
2 premii in valoare de 25 000 
lei fiecare, 2 premii în va
loare de 10 000 lei fiecare, 6 
premii în valoare de 5 000 lei 
fiecare. 50 premii, în valoâre 
de 1000 lei fiecare și 700 
premii in valoare de 500 iei 
fiecare.

Buletinele de concurs pot 
fi procurate, cu începere de 
la 1 februarie 1981, prin co
mitetele județene, munici
pale și orășenești de luptă 
pentru pace, prin întreprin
deri, instituții și cooperative, 
prin unitățile de invățămint 
de toate gradele, prin așe- 
zămintele culturale de la 
ora-șe și sate.

In Capitală, buletinele se 
pot procura la sediul Comi
tetului municipal de luptă 
pentru pace din Str. Biserica 
Amzei nr. 29, sector 1, prin 
comitetele de luptă pentru 
pace ale sectoarelor și prin 
Universitatea cultural-știin- 
țifică — sala Dalles — 
B-dul. N. Bălcescu nr. 18.

• ASEARĂ PE PATINOARUL 
artificial din parcul sportiv „23 
August" au luat sfirșit întreceri
le campionatului republican dc 
hochei pe gheață. Titlul a fost 
cucerit de echipa Dinamo care 
a totalizat 60 puncte. Pe locurile 
următoare s-au clasat Steaua — 
57 puncte, SC Miercurea Ciuc — 
50 puncte. Avintul Gheorgheni 
— 18 puncte, Dunărea Galați — 
14 puncte și Metalul Sf. Gheor- 
ghe — 11 puncte. Rezultate în
registrate in ultima etapă : SC 
Miercurea Ciuc — Metalul Sf. 
Gheorghe 14—7 (4—3, 3—0, 7—1), 
Steaua — Avintul Gheorgheni 
18—2 (5—2, 5—0, 8—0), Dinamo — 
Dunărea Galați 10—5 (3—0, 2—3, 
5—2). A retrogradat echipa Me
talul Sf. Gheorghc.
• SELECȚIONATA diviziona

ră de fotbal a României a susți
nut miercuri pe insula Creta o 
intilnire internațională amicală 
în compania echipei OFI Hera
klion, care activează in prima 
ligă a campionatului Greciei. 
Fotbaliștii români au obținut 
victoria cu scorul de 2—0 (0—0) 
prin punctele marcate de Cîm- 
peanu II (min. 53) șt Marcel Ră- 
ducanu (min. 70). Echipa română 
a utilizat următoarea formație : 
Speriatu. Negrilă, Ștefănescu, 
Sameș, Munteanu II (M. Zamfir), 
Țicleanu (Stoica), Beldeanu, lor- 
dănescu (Bălăci), Crișan (Țălnar), 
Cămătaru (Cimpeanu II), Marcel 
Răducanu.

Duminică la Atena, selecționa
ta divizionară a României va in- 
tilni echipa Panathinaikos.

• ASEARĂ LA EFORIE 
NORD a luat sfirșit campiona
tul național feminin de șah. Ti
tlul a fost cucerit de jucătoarea 
Dana Nuțu (Medicina Timișoa
ra) care a totalizat 11 puncte. 
Locul doi a-fost ocupat de Eli- 
sabeta Polihroniade (Universita

tea București), cu 10 puncte, 
urmată de Marina Pogorevici 
(Universitatea București), cu 
9.5 puncte. In ultima rundă, 
Dana Nuțu a remizat cu Jic- 
man. Cu același rezultat s-au 
încheiat partidele : >*nlihronia- 
de — Teodorescu și Pogorevici 
— Chiș.

Sala „Floreasca" din Capi
tală găzduiește astăzi, ince- 
pind de la ora 18,00, meciul 
retur din cadrul grupei A a 
sferturilor de finală ale 
„Cupei campionilor europeni" 
la baschet feminin dintre for
mația Politehnica C.S.Ș. 2 
București și redutabila echipă 
sovietică T.T.T. Riga, de 16 
ori cîștigătoare a trofeului. 
Din formația oaspete fac 
parte, printre altele, Uliana 
Semenova (2.10m), pivotul 
reprezentativei U.R.S.S., Ma
riana Feodorova și Maia 
Chilinia. In Iotul campioanei 
României figurează Maria 
Roșianu, Mrriana Bădinici, 
Carmen Tocală. Elena Filip, 
Maia Cuțov, Suzana Pirșu și 
Mihaela Radu.

Partida va fi arbitrată de 
cuplul J. Trepka (Cehoslova
cia) și H. Erdem (Turcia).

Pină la acest meci, baschet
balistele bucureștene au înre
gistrat în întilnirile grupei 
următoarele rezultate : 35— 
68, in tur, cu T.T.T. Riga ; 
63—72, cu Accorsi Torino și 
82—72, cu S.B.E. Budapesta, 
campioanele românce mai 
avînd de jucat două partide : 
la 29 ianuarie, la București, 
cu Accorsi Torino, și la 5 fe
bruarie. in deplasare, cu 
S.B.E. Budapesta.

• ÎN PRIMUL TUR al tur
neului internațional feminin de 
tenis de la Cincinnatti (Ohio).

jucătoarea româncă Virginia 
Ruzici a invins-o In trei seturi, 
cu 4—6, 6—4, 6—1, pe Betsy 
Nagelsen (S.U.A.).

• DUPĂ CUM S-A MAI 
ANUNȚAT, între 24 februarie și 
4 martie, in localitatea spaniol* 
Jaca, din Pirineii aragonezi, se 
va desfășura Universiada de 
iarnă. în al cărei program sint 
prevăzute intreceri la schi (fond 
și alpin), patinaj (viteză și ar
tistic) și hochei.

La această competiție, studen
ții sportivi români vor participa 
la schi fond, schi alpin și pa
tinaj viteză. La schi alpin vor 
lua startul Alin Năstase șl 
Daniela Uncrop, in timp ce la 
patinaj viteză vor fi prezenți 
Agnes Rus și Dezideriu Jenei.

Din lotul lărgit de schi fond, 
a cărui componență definitivă 
pentru deplasarea la Universiadă 
va fi stabilită după desfășurarea 
unor concursuri de verificare, 
fac parte, printre alții. Elena 
Lagusis, Iuliana Popoiu, Emilia 
Raus și Piroșca Aboș.

Cu prilejul Universiadei de 
iarnă din Spania va fi prezentă 
la intreceri o delegație a Uniu
nii Asociațiilor Studenților Co
muniști din România, pentru a 
prelua drapelul F.I.S.U.. ce va fi 
înălțat în timpul ediției de vară 
a Universiadei, programată intre 
19 și 30 iulie la București.

• ÎN RUNDA A PATRA a 
turneului internațional de șah 
de la Wijk aan Zee (Olanda), 
Genna Sosonko, cu piesele albe, 
a ciștigat in 38 de mutări par
tida cu marele maestru român 
Florin Gheorghiu. Intr-o varian
tă a apărării „Indiana damei", 
marele maestru olandez a sacri
ficat din deschidere un pion, a 
preluat inițiativa, a recucerit pio

nul și In continuare a obținut 
atac și avantaj material decisiv.

In clasament conduc Miles 
(Anglia), Sveșnikov (U.R.S.S.). 
Tlmman și Sosonko (ambii 
Olanda), cu cite 2,5 puncte, 
urmați de Browne (S.U.A.) - 2 
puncte (1), Florin Gheorghiu 
(România), Ree (Olanda) și 
Unzicker (R.F. Germania) — cu 
cite 2 puncte.
• ACADEMIA sporturilor din 

Paris. întrunită sub președinția 
lui Jean de Beaumont, a atri
buit premiile pe anul 1980 : 
Marele premiu — patinatorului 
de viteză, american Eric Heiden, 
pentru cele 5 victorii obținute la 
Jocurile Olimpice de iarnă ; 
Premiul Henri de la Meurthe — 
fioretistei franceze Pascale 
Trinquet, campioană olimpic* ; 
Premiul Guy Wildenstein — te- 
nismanului suedez Bjorn Bnrg, 
pentru a 5-a victorie în tradițiu 
naiul turneu de la Roland 
Garros ; Premiul Henri Roussel 
— francezului Thierry Tulasne, 
campion mondial de juniori la 
tenis î Premiul „Aventurii spor
tive" — lui Gerard d’Aboville, 
care a traversat Oceanul Atlan
tic intr-o barcă cu visle ; Pre
miul Henri des Granges — Iui 
Jacques Marchand, secretarul 
general al Uniunii ziariștilor 
sportivi francezi.

Academia sporturilor din Paris 
a cooptat 5 noi membri, printre 
care cunoscutul actor de film 
Jean-Paul Belmondo.

tlbil, contribuind la creșterea 
eficienței generale a activității, 
la reducerea efortului valutar al 
țârii.

In același context al sarcinilor 
cu statut de prioritate pentru 
acest an și noul cincinal — care 
de fapt statuează în planul acti
vității practice schimbările fun
damentale de concepție aduse 
de noul mecanism economico-fi
nanciar se înscriu cerințele 
puse in fața industriei de reali
zare a producției fizice, la fie
care produs și sortiment, in pa
rametrii stabiliți prin plan (pen
tru a nu determina, prin supra
producții la unele sortimente, 
prin restante la altele, dereglări 
in cooperarea dintre întreprin
deri, dezechilibre în cadrul eco
nomiei naționale) și de a depăși 
cit mai mult posibil planul în 
cazul unor cereri la export, ca o 
cale esențială de a spori aportul 
valutar in balanța comercială și 
de plăți a țării. înțelegind aeest 
mecanism, acționînd in perma
nentă pentru încadrarea în ce
rințele lui. tinerii, organizațiile 
U.T.C, au datoria de a cunoaște 
zi de zi situația realizării planu
lui și de a interveni, prin iniția
tive și acțiuni specifice, pentru 
încadrarea strict* in termenele 
de livrare și parametrii de ca
litate solicitați de beneficiarii 
interni sau externi. Și tot o 
prioritate da prim ordin o re
prezintă realizarea programului 
de investiții, accentul punln- 
du-se pe concentrarea eforturilor, 
astfel incit fiecare obiectiv să 
intre in funcțiune la termen, 
dacă se poate chiar în devans, 
să-și atingă cit mai repede pa
rametrii tehnico-economici pro
iectați. Este o cerință care tre
buie înțeleasă ca hotărîtoare in 
asigurarea dezvoltării armonioa
se a producției și economiei na
ționale, în eliminarea perturba
telor de aprovizionare din ca
drul unor ramuri, în ultimă 
instanță in asigurarea realizării 
ritmice și echilibrate a planului 
național unic de dezvoltare eco
nomico-socială.

Toate acestea sint doar cîteva 
dintre numeroasele accente puse 
în cuvintarea secretarului gene
ral al partidului în legătură cu 
strategia pe care trebuie s-o 
urmăm in vederea realizării 
exemplare a sarcinilor economice 
din acest an și cincinal. Aceste 
prețioase orientări trebuie Să se 
situeze în centrul dezbaterilor 
din adunările generale ale oame
nilor muncii cate se desfășoară 
în această perioadă, în cadrul 
cărora tinerii, organizațiile 
U.T.C. au datoria să facă dovada 
înaltei lor responsabilități prin 
angajamentele pe care și le 
asumă și. mai ales, prin fapteie 
lor de muncă prin care vin să 
dea viată hotăririlor ce vor fi 
adoptate de aceste forumuri ale 
autoconducerii muncitorești.

De Ia 26 ianuarie la bazinul 
„23 August" din Capitală 
încep înscrierile pentru un 
nou ciclu dc inițiere la înot 
pentru copii (6—16 ani). De 
asemenea, bazinul va fi pus 
la dispoziția publicului pen
tru înotul de agrement. Re
lații Ia telefon nr. 21 61 13.

Opera Român»: COCOȘATUL 
DE LA NOTRE-DAME (ESME
RALDA) — ora 19; Teatrul de O- 
peret»; SILVIA — ora 19,30; Tea
trul Național (Sala Mie») i CĂRU
ȚA CU PAIAȚE — ora 19; (Sala 
Atelier) : AȘTEPT1NDU-L PE GO- 
DOT — ora 19,39; Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" (Schitu Mă- 
gureanu): RĂCEALA — ora 19; 
(Sala Studio): INTERVIU — ora 
19.30: Teatrul „C. I. Nottara"
(Sala Magheru): MITA ÎN SAC 
— ora 15 ; CORIOLAN — ora 
19.30. (Sala Studio) : SCOICA DE 
LEMN - ora 15 ; CINCI ROMANE 
DE AMOR — ora 19 ; Teatrul Mic: 
NU SINT TURNUL EIFFEL — Ora 
19.30: Teatrul Foarte Mic: STOP 
PE AUTOSTRADA — ora 20: Tea
trul de Comedie: MĂSEAUA DE 
MINTE — ora 19.30; Teatru! Glu- 
leștt (Sala Majestic): HAINA CU 
DOUA FEȚE — ora 19.30; Teatrul 
„Ion Vasilescu" (Secția proză): 
DULCEA IPOCRIZIE A BĂRBA
TULUI MATUR — ora 19.30; Tea
trul Evreiesc : ÎNTR-UN CEAS 
BUN — ora 18,30; Teatrul „C. Tă- 
nase" (Sala Savoy): VESELIE LA 
TANASE — ora 19,30: (Sala stu
dio) : IDOLUL FEMEILOR - ora 
19.30; Teatrul „Ion Creangă": 
TREI GRĂSANI - ora 17; Tea
trul Țăndărică (Sala Victoria): 
BOROBOAȚA — ora 10; (Sala 
Doamnei): FRUMOASELE PA
SIUNI ELECTRICE — ora 20.15: 
Ansamblul Rapsodia Română: 
C1NTECE DE TINEREȚE FĂRĂ 
BATRINEȚE — ora 19.

un cetâl :ean
o atituc ine

călțăminte realizată de un 
colectiv de cercetători format 
din Traian Foioși. Marin 
Mocanu și Vasile Ciuculescu 
prezintă un coeficient de a- 
lunecare foarte mic. (Ilie 
Dobre).

ÎN FARMACII

| avizierQ
I „APRES-SKY*

O marcă oe nu vă este 
Iprea familiară. Iubitorii 

sporturilor de iarnă, îndeo
sebi schiorii, ne precizează 
ing. Cezar Șoșnea. de la In- 

Istitutul de cercetări pentru 
pielărie și încălțăminte din 
Capitală, vor putea cumpăra, 
în curind. din magazinele 
pentru articole sportive șt 

I turistice, o nouă Încălțămin
te purtînd marca ..Apres 
sky". Modernă, frumoasă, 
comodă, termoizolantă, flexi- 

£bilă. rezistentă la frig și im
permeabilă la apă, noua în

In curind se va găsi In 
farmacii un nou medicament 
românesc — „Trofopar". To
varășul Mihai Gheorghiu, di
rector general al Centralei 
industriale de medicamente, 
cosmetice, coloranți și lacuri, 
ne spunea că medicamentul, 
realizat cu sprijinul Minis
terului Sănătății, a fost ex
perimentat clinic cu foarte 
bune rezultate. Noul produs 
este un extract natural pe 
bază de materii prime de 
proveniență românească. 
Cercetarea este efectuată de 
dr. Magdalena Timar. Medi
camentul va fi pus în fabri
cație la întreprinderea de 
medicamente „Biofarm" (O, 
Ilie).

NOUTĂTI 
PENTRU BUCĂTĂRIA 

NOASTRĂ
La întreprinderea pentru 

industrializarea legumelor și 
fructelor din Topoloveni, ju
dețul Argeș, specialiștii au 
creat noi sortimente, intne 
care conservele mixte de 
carne și varză murată.

FIECARE CUM VREA? •
Gheorghe Marincea, Gheorghe Tomescu, Gheorghe Marin 

și Nicolae Voicu sint șoferi la Autobaza 3 călători Militari. 
Ce au comun in afara meseriei ? Lipsa de respect pentru că
lători. Ei nu opresc in stațiile Bolintin-Deal și Ciorogirla. Ca 
să nu fie recunoscut^ noaptea, cînd mai au puțin de parcurs 
pină la stațiile respective, sting luminile. Oamenii așteaptă, 
așteaptă și multe întreprinderi, marile trusturi de construcții 
să le vină muncitorii. Nu, nu sint mașinile supraaglomerate, 
deși și atunci regulamentul prevede respectarea stațiilor. 
Așa vor ei ! într-o zi am așteptat de la orele 5,30 pină la 9.30. 
Cite ore bune de lucru am pierdut ! N-am fost singurul ! O 
altă problemă pe care aș dori s-o ridic in aceste rinduri este 
aceea a mașinilor-convcnții, plătite de întreprinderi pentru 
transportul oamenilor muncii. Ele circulă cu jumătate capa
citate și cred că nu este corect. Cum rămine cu economia de 
combustibili ? Dar cu eficienta activității ? Ar putea foarte 
bine ca aceste mașini să servească călătorii care au aceeași 
destinație. în acest caz s-ar face economie chiar de mașini. 
Două întrebări își așteaptă răspunsul : ce măsuri se iau in 
cazul șoferilor care fac ce vor cu mașina statului și de 
ce uncie mașini-convenții iau navetiști care au abonament cu 
condiția ca să mai plătească o dată ?

DUMITRU DUMITRICA

MODA ’81
Firma F. Carlin indică 

pentru îmbrăcămintea bărbă
tească 4 game mari de cu
lori : Savană. pasteluri in 
nuanța vegetației tropicale, 
arse de soare, pentru cămă
șile șt costumele sport ; 
Africană, nuanțe de bambus 
și liane, pentru îmbrăcămin
tea sport; Vegetație in 
aspecte de carouri și raieuri 
in culori de efect indigo, 
violet, lila, oranj, verde, în 
degradeuri, pentru tricouri și 
cămăși. O modă ponderată a 
anilor '50 cu tendință spre 
confort și lejeritate. Imper
meabilele au linie dreaptă,

foarte multe antene colecti
ve nu au mai fost revizuite, 
perturbind buna funcționare 
a televizoarelor ?

cu-umerii lărgiți. Se păstrea
ză elementele funcționale și 
ornamentale : tighele duble, 
in ton sau contrast, liziere 
subliniind croiala, gilci cu 
eatarame la git, sub guler, pe 
umeri, la mined închideri cu 
nasturi, șublaist sau butoni 
rapizi, drepte sau asimetrice, 
buzunare aplicate, cu clape,

oblice etc. In general dublu
rile sint din țesături in ca
rouri de toate dimensiunile 
sau fn dungi. Pardestile au 
linie dreaptă, lejeri, apropi- 
indu-se de forma clasici. în
chiderile sint drepte sau în
crucișate, la 2—3—4 nasturi 
ori cu Șublaist. Amașurlle 
sint adinei, umerii largi, iar 
tăietura raglan este foarte 
des ințilnită. Lungimile por
nesc de la 7/8 pină in dreptul 
genunchiului. Se confecțio
nează din țesături ușoare, 
călduroase, tip lină.

SUB OCHII 
NOȘTRI

Vechiul oraș Macin iți 
definește personalitatea.

■ukrasc urte-ultrâsc urte-ultrascurte»
• Tînărul subinginer Octavian Nistor, de la întreprinderea de utilaje și piese de schimb din Sibiu 

a conceput o instalație electricâ pentru pornirea lentâ, in trei trepte și frinare, pentru strungurile 
Kuson. Rezultatul? 200 000 lei economii anuale la 10 strunguri • Cei mici din Vaslui au primit in 
dar un cerc de carting. Excelentă idee pentru insu șirea noțiunilor de conducere a mașinii • Cine 
plătește oalele sparte, scuzați, sticlele de lapte din fața unității din Piața Dorobanților, care, lăsate 
afară, au plesnit I • Pasta de dinți „Primăvara", „Fosfodent", „Adam" refuză cu incopâținare să iasă 
din tuburi. Oare ce pastă folosesc tovarășii de la „Nivea" - Brașov î • Anul acesta prestările de ser
vicii pentru populația Caraș-Severinului vor ajunge a 856,7 milioane lei. Se spune că vor fi de cea 
mai bună calitate. Vom vedea I



Expresie a largului interes și a aprecierii de care se bucură 

peste hotare concepția și activitatea șefului statului nostru 

pentru edificarea unei lumi a păcii și înțelegerii între națiuni, 

in Italia a apărut lucrarea: ■ (•știri,note, comentarii • jtiri,note,coirientarii • )

0 DIPLOMAȚIE PENTRU PACE
Contribuții ale României, ale președintelui Ceaușescu

la securitatea și cooperarea europeană
ROMA 21 (Agerpres). — In librăriile italiene 

a apărut lucrarea „O diplomație pentru pace. 
Contribuții ale României, ale președintelui 
Ceaușescu la securitatea și cooperarea euro
peană", semnată de Giuliano Caroli, istoric, 
profesor la catedra de specialitate a Universității 
din Roma. Lucrarea înfățișează pe larg inițiati
vele și acțiunile președintelui Nicolae Ceaușescu, 
ale României pentru instaurarea unui climat 
de pace și securitate în Europa, pentru dezar
mare, destindere și colaborare între popoare.

Cârtea nou apărută în Italia a fost editată în 
semn de omagiu și înaltă stimă fată de persona
litatea șefului statului român de către publicistul 
Antonino Barone, cu prilejul decernării pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu a Medaliei de Aur 
specială clasa I. „Leonardo da Vinci", îm
preună cu placheta și medaliile de aur emise 
cu prilejul celei de-a XV-a aniversări a Institu
tului de relații internaționale din Roma.

Autorul lucrării, prof. Giuliano Caroli, cunos
cut cercetător al istoriei poporului român, pre
cum și al problemelor actuale ale politicii 
europene, ale cărui studii de specialitate au 
apărut in publicații prestigioase din Italia și de 
peste hotare, a declarat cu prilejul apariției 
cărții : „Am socotit ca o datorie de onoare să 
realizez această lucrare, cunoscînd bine rolul și 
aportul deosebit pe care președintele României, 
una dintre cele mai proeminente personalități 
ale vieții internaționale actuale, l-a avut și ii 
are pentru ca în Europa, leagăn al civilizației și 
culturii, dar și teatrul a două războaie nimici
toare. să se asigure un climat de pace, să se 
pună capăt cursei Înarmărilor, pentru a garanta 
libertatea, independenta și suveranitatea fie
cărei națiuni". „Știu foarte bine — a spus el — 
că de-a lungul multor ani România și președin
tele ei au fast promotorii unor acțiuni cunos
cute privind instaurarea unor noi raporturi între 
state, precum și a unor măsuri care să garanteze 
libertatea și independența popoarelor. Sint con
vins că propunerea ca viitoarea reuniune a sta
telor participante la Conferința pentru Securitate 
și Cooperare în Europa să fie găzduită la Bucu
rești va găsi ecoul corespunzător tocmai tinînd 
seama de contribuția în acest domeniu a Româ
niei. a președintelui Nicolae Ceaușescu".

Editată la Roma, lucrarea ..O diplomație pen
tru pace. Contribuții ale României, ale pre
ședintelui Ceaușescu la securitatea și cooperarea 
europeană" este prefațata de Antonino Barone, 
directorul editurii, care iși exprimă „entuziasmul 
de a publica această carte, scrisă cu pasiune. în 
favoarea a ceea ce o națiune socialistă — 
România — și președintele său. Nicolae 
Ceaușescu, fac pentru pacea lumii’*. Acțiunile 
din acești ultimi ani ale președintelui României, 
considerat încă de multă vreme apărătorul păcii. 
— scrie editorul — provoacă admirația 
stima celor care militează pentru înțelegere și 
colaborare internațională, pentru respect 
ciproc, a iubitorilor de pace. „Este de ajuns să 
arunci o privire asupra numeroaselor volume 
cuprinzînd scrieri, discursuri, intervenții ale pre
ședintelui Ceaușescu pentru a-ți da seama de 
ceea ce poate face un șef de stat animat de 
bunăvoință" — arată editorul.

Subliniind „importanta maximă pe care o 
acordă România și președintele său securității 
și păcii în Europa", prefața inserează un amplu 
citat exprimînd sintetic concepția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu privire la necesitatea in
tensificării eforturilor pentru a dezvolta o 
colaborare largă și liberă între toate statele 
europene, eliminînd practicile și barierele discri
minatorii din calea cooperării intereuropene, 
pentru dezangajare militară și dezarmare pe 
continent.

„Doream, scrie Antonino Barone, să mă pot 
opri mai îndelung asupra conținutului a ceea ce
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GIULIANO CAROLI

UNA DIPLOMAZIA 
fER LA PACE

Coniributi della Romania, 
del Presidents Ceausescu 

aDa sicurezza e alia
coopereztone europea
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EOITRICE BARONE

Dezvoltarea cooperării ecooomice
^„Scînteia tineretului"

I

fl

BERLIN 21 (Agerpres) — La 
Berlin au fost semnate Acordul 
guvernamental de lungă durată 
privind schimburile reciproce de 
mărfuri dintre România și 
R.D.G. pe perioada 1981—1985 șl 
Protocolul comercial pe anul 
1981.

In concordanta cu sarcinile de 
dezvoltare in continuare a rela
țiilor economice dintre cele două 
țări stabilite in cursul convor
birilor din iunie 1980 dintre to
varășii Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
Erich Honecker, secretar gene
ral al C.C. al Partidului Socia
list Unit din Germania, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Democrate Germane, 
documentele prevăd o creștere 
substanțială a livrărilor re
ciproce de mărfuri în actualul 
cincinal.

România va livra în R.D. Ger
mană mașini-unelte, autobascu
lante și autotractoare, autouti
litare, autoturisme de oraș și 
teren, locomotive Diesel hi
draulice de 2 400 CP, centrale 
telefonice, motoare electrice, 
transformatoare de putere, uti
laje metalurgice, utilaje de fo
raj. încărcătoare hidraulice, bul
dozere, tractoare, mașini agri-

cole, produse chimice, mobilă și 
alte produse ale industriei de 
prelucrare a lemnului, diverse 
bunuri de consum și altele.

R.D. Germană va exporta în 
România mașini-uneltc, motoa
re Diesel industriale și navale, 
utilaje miniere de exploatare la 
suprafață, macarale portuare și 
alte utilaje de ridicat și trans
portat. utilaje de construcții, 
mașini agricole, produse ale in
dustriei electrotehnicii și elec
tronicii, utilaje de telecomunica
ții, aparate medicale de labora
tor și mecanică fină, produse ■ 
chimice, îngrășăminte potasice, 
diverse bunuri de consum și 
altele.

Documentele au fost semnate, 
din partea română, de tovarășul 
Cornel, Burtică, viceprim-minis- 
tru al guvernului, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, iar din 
partea R.D. Germane, de Horst 
Solie, ministrul comerțului ex
terior.

La semnare au participat Wer
ner Jarowinsky. membru su
pleant al Biroului Politie, secre
tar al C.C. al P.S.U.G.. și Ger
hard Weiss, vicepreședinte al 
Consiliului dc Miniștri al R.D.G.

A fost de fața Gheorghe Ta- 
che, ambasadorul România in 
R.D. Germană.

Lucrările Forumului tineretului

TINERII AFRICANI-ÎN PRIMELE RlNDURI ALE LUPTEI
PENTRU DEZVOLTARE LIBERĂ, ÎMPOTRIVA EXPLOATĂRII

NEOCOLONIALE ivd
Reprezentanți ai unor organizații de tineret din diferite state 

africane, care la invitația C.C. al U.T.C. ne-au vizitat țara, au 
participat la realizarea anchetei ziarului nostru. Ei au ținut să 
ne vorbească despre activitatea tinerei generații din țările lor, 
despre lupta popoarelor africane împotriva exploatării coloniale, 
despre eforturile pe care statele acestui continent le depun 
pentru o dezvoltare de sine stătătoare.

zat sistemul de Invătămint In 
tara dumneavoastră. Am remar
cat caracterul științific al aces
tuia, legătura strinsă dintre teo
rie și practică in invătămintul 
românesc, nivelul ridicat de pre
gătire profesională și politică a 
tinerei generații din România.

Ample acțiuni 
împotriva discriminării

rasiale, a sistemului
de apartheid din R.S.A.

a scris președintele Ceaușescu : este vorba 
despre zeci de cărți traduse în multe limbi și 
toate, fără nici o excepție, tratează cu vigoare, 
cu sinceritate, cu pasiune si curaj problema păcii 
în lume. De aceea am publicat această lucrare 
și mulțumesc autorului care mi-a oferit o 
asemenea posibilitate. Pentru mine reprezintă 
un prilej de a exprima, incă o dată, întreaga 
mea admirație față de președintele Republicii 
Socialiste România, care luptă cu entuziasm și 
sinceritate pentru edificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte".

Lucrarea este structurată in zece capitole 
consacrate concepției țârii noastre, a președin
telui Nicolae Ceaușescu asupra problemelor 
securității și cooperării, pornind de la originile 
și evoluțiile Conferinței general-europcne. de la 
..rolul de protagonistă jucat de România în 
îndelungata pregătire și activitatea în favoarea 
convocării forumului european, ca si contribuția 
șa la îmbogățirea dezbaterilor". Capitole speciale 
sint dedicate acțiunilor românești în ce privește 
securitatea politică, securitatea militară, zona 
mediteraneană și Balcanii. Este relevată poziția 
tării noastre și activitatea sa în ce privește 
cooperarea economică, cooperarea in domeniul 
culturii, tratarea cu realism a problemelor 
concrete privind drepturile omului, subliniindu-se 
că România consideră prioritare asigurarea 
dreptului la viată, la muncă, accesul la cultură 
și știință.

Lucrarea istoricului italian consacrată diplo
mației românești în favoarea Dăcii si a 
rii se bucură de o largă audiență atît 
rile politice și diplomatice din Italitu 
rîndul publicului larg, reprezentind 
contribuție la cunoașterea în această tară a 
politicii consecvente de pace și cooperare pro
movate de președintele Nicolae Ceaușescu pe 
arena internațională.

colaboră- 
în cercu- 
cit si în 
o nouă

Raport al secretarului general al O.N.U. 
in legătură eu reuniunea de la Geneva

Londra: Condamnarea unui
lider al organizației

•1 extremiste de dreapta

NAȚIUNILE UNITE 21 (A- 
gerpres). — Intr-un raport asu
pra recentei conferințe de la 
Geneva consacrate soluționării 
poiitice a problemei namibiene, 
adresat Consiliului de Securi
tate al O.N.U.. Kurt Waldheim, 
secretarul general al O.N.U.. a 
cerut insistent Guvernului Re
publicii Sud-Africanc să accep
te să semneze^ un acord de ince- 
tare a focului în Namibia, spre 
a face posibilă aplicarea pla
nului Națiunilor Unite privind 
accesul Ia independență al aces
tui teritoriu african, care, după 
cum se știe, este ocupat ilegal 
de R.S.A. Secretarul general al 
O.N.U. a cerut guvernului sud- 
african „să examineze cu cea 
mai mare grijă consecințele 
conferinței și să-și reconsidere 
cit mai curînd posibil poziția în 
privința rezoluției 435“ (planul 
de reglementare aprobat în 1978 
de. Consiliul de Securitate).

că lucrările confe- 
Geneva nu și-au 
Kurt Waldheim e-

Constatînd 
rinței de la 
atins scopul, 
vidențiează. totodată, că reuniu
nea a'prilejuit o serie de ..con
tacte și schimburi de opinii la 
diferite niveluri".

De asemenea. Kurt Waldheim 
a apreciat pozitiv activitatea 
desfășurată in problema nami- 
biană de secretarul general al 
Organizației Unității Africane 
(O.U.A.). statele africane ..din 
prima linie** și grupul de con
tact format din reprezentanții 
celor cinci state occidentale — 
Marea Britanic, Canada. Franța. 
R.F. Germania și S.U.A.

S-a anunțat. totodată. că 
secretarul general al O.N.U. i-a 
primit la New York pe repre
zentanții acestor țări, pentru a 
stabili direcțiile în care vor 
trebui desfășurate viitoarele 
eforturi vizînd reglementarea 
politică a situației din Namibia.

„Mișcarea britanică**

ANGOLA Ripostă fermă împotriva, 
forțelor agresoare sud-africane

LONDRA 21 (Agerpres). — 
Un tribunal din Marea Bri- 
tanie l-a condamnat la șapte 
ani închisoare pe Roderick 
Roberts, considerat „patro
nul regional** pentru zona 
West-Midlands al organiza
ției extremiste de dreapta 
„Mișcarea britanică". El a 
fost găsit vinovat de deține
rea ilegală de arme și mu
niții. descoperite in cantități 
apreciabile cu prilejul unei 
percheziții efectuate la do
miciliul său. De asemenea, 
Roberts a fost. inculpat pen
tru „conspirație în scopul 
propagării urii de rasă".

împreună cu el au fost ju
decați. învinuiți de comite
rea de fapte similare sau alte 
acte incriminate 
șase tineri. de 
membri ai unor 
extremiste de dreapta, 
potriva lor au fost i 
sentințe privative de liber
tate pe termene cuprinse în
tre 18 luni și opt ani.

de lege, 
asemenea 

organizații 
îm- 

rostite

LUANDA 21 (Agerpres). — 
Un comunicat al Ministerului 
Apărării al Republicii Popu
lare Angola informează că 
apărarea antiaeriană angoleză 
a doborît trei elicoptere și un. 
avion de tip „Impala" ale Re
publicii Sud-Africanc in regiu
nea Cuamato. din sudul Ango
lei. Comunicatul relevă, de ase
menea, că alte cinci elicoptere 
șl trei avioane sud-africane au 
fost silite să se retragă 
spațiul aerian angolez ca 
mare '. 
aeriene. în 
totodată, că 
au suferit, 
lez pierderi 
ofensiva angoleză continuă 
regiunea Cuamato.

repetate ale Republicii Sud- 
Africane împotriva statelor din 
Africa australă și a Organiza
ției Poporului din Africa 
Sud-Vest.

• NUMĂRUL ȘOMERILOR 
înregistrați la sfirsitul anului 
1980 in Italia era de 1,7 milioa
ne, adică 6,7 la sută din totalul 
populației active.

din 
ur- 

a ripostei apărării anti- 
comunieat se arată, 
forțele sud-africane 
pe teritoriul ango- 

grele. iar contra- 
“ în

NAȚIUNILE UNITE 21 (Ager
pres). — Ambasdorul Angolei 
la Națiunile Unite, Elisio de 
Figueiredo, a adresat un mesaj 
secretarului general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, în care atrage 
atenția asupra consecințelor 
grave pe care le pot avea agre
siunile regimului rasist sud- 
african împotriva Angolei 
transmite agenția angoleză 
presă, ANGOP.

Reprezentantul angolez a 
rut adoptarea 
▼ate față de

de

ce-
de măsuri adec- 
aceste agresiuni

și studenților de la Helsinki
HELSINKI 21 (Agerpres). — 

La Helsinki continuă lucrările 
Forumului mondial al tineretu
lui și studenților pentru pace, 
destindere și dezarmare. în ca
drul dezbaterilor participanții 
au abordat aspecte privind im
plicarea tinerei generații de 
pretutindeni in soluționarea 
problemelor majore ale lumii 
contemporane, Înfăptuirea unei 
noi ordini economice internațio
nale, realizarea dezarmării ge
nerale și, in primul rind, a de
zarmării nucleare, edificarea 
păcii mondiale, a destinderii, 
independenței naționale și pro
gresului social.

Reprezentanții Uniunii Tine
retului Comunist, Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România și, Organizației 
Pionierilor au prezentat pe larg

activitatea partidului și statului 
nostru, preocuparea consecventă 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al P.C.R., 
președintele Republicii Socialis
te România, pentru dezangaja
rea militară, pentru dezarmare 
și, în primul rind, dezarmarea 
nucleară, pentru democratizarea 
vieții internaționale, pentru fău
rirea unei lumi mai bune și 
mai drepte.

A fost exprimată hotarirea 
fermă a tineretului român de a 
acționa. împreună cu tinăra ge
nerație de pretutindeni, cu țoa
le forțele revoluționare, progre
siste, democratice, pentru re
luarea cursului spre destindere, 
instaurarea unui climat de secu
ritate trainică și colaborare 
Europa și în întreaga lume.

Cuvintarea noului președinte
al Statelor Unite

CU PRILEJUL CEREMONIEI DE ÎNVESTITURĂ 
DE LA CASA ALBĂ

WASHINGTON 21 (Ager
pres). — în cuvîntarea rostită 
cu prilejul ceremoniei de în
vestitură de la Casa Albă, noul 
președinte al S.U.A., Ronald 
Reagan, a arătat că Statele 
Unite sint confruntate cu o 
plagă economică de mari pro
porții. Suferim din cauza uneia 
din cele mai lungi și mai greu 
de suportat inflații din istoria 
noastră națională, care distor- 
sionează deciziile noastre eco
nomice, împiedică progresul și 
îi lovește în aceeași măsură pe 
tînărul care luptă, ca și pe bă- 
trinul nevoit să trăiască din- 
tr-un venit fix. Ea amenință 
să zdruncine viețile a milioane 
de oameni din țara noastră.

Industrii lîncezinde — a con
tinuat. vorbitorul — au aruncat 
muncitorii pe drumuri. în bra
țele șomajului, producind su
ferințe omenești și umilințe 
personale. Cc.i care au de lucru 
nu pot beneficia de un ciștig 
echitabil de pe urma muncii lor 
din cauza unui sistem fiscal 
care penalizeză realizările deo
sebite și ne împiedică să men
ținem un nivel maxim de pro
ductivitate. El nu a ținut pa
sul cu cheltuielile publice. Timp 
de decenii am acumulat defi
cite după deficite, ipoteeîndu- 
ne viitorul nostru și al copi
ilor noștri pentru avantaje de 
moment. A continua această 
tendință înseamnă a ne expune 
cu siguranță la perturbări so
ciale, culturale, politice și eco
nomice imense — a spus 
subliniind în context : Dv. 
eu, ca indivizi, putem, 
făcînd împrumuturi, să 
peste posibilitățile noa.sire 
mai o perioadă limitată 
timp. De ce să credem 
colectiv, ca națiune, nu 
supuși acelorași limite ?

Președintele a arătat 
că. in actuala criză, guvernul 
nu este soluția, el este proble-

el. 
Și 

ca 
trăim 

nu
de 

că in 
sîntem

apoi

in

ma. Din cînd în cînd, am fost 
tentați să credem că societatea 
a devenit prea complexă pen
tru a fi guvernată prin auto- 
conducere, că guvernarea do 
către un grup de elită este su
perioară guvernării de către 
popor, prin el și pentru el. Ei 
bine, dacă nici unul din noi nu 
este capabil să se autoguver
neze. atunci cine dintre noi 
arc capacitatea să guverneze 
pețaltcineva ? Pentru ca Ame
rica să se aștearnă din nou pe 
muncă înseamnă ca toți ame
ricanii să se aștearnă pe muncă. 
Lichidarea inflației înseamnă 
eliberarea tuturor americanilor 
de teroarea costului exorbitant 
al vieții.

Este timpul — a continuat el 
— să controlăm și să schimbăm 
evoluția guvernului care dă 
semne că a depășit limitele 
acceptate de cei guvernați. In
tenția mea va fi de a reduce 
amploarea și influența institu
țiilor federale și de a cere să 
se recunoască că există o deo
sebire între împuternicirile 
cordate guvernului federal 
cele acordate 
oamenilor.

In continuare, R. Reagan

Aș dori să subliniez, mi-a spus 
Patrick Mabitle, reprezentant al 
Tineretului Congresului Națio
nal African din Africa de Sud, 
că companiile transnaționale au 
găsit in R.S.A. un teren deosebit 
de propice pentru activitățile 
lor. Societățile transnaționale, 
atrase de marile zăcăminte de 
cărbune, uraniu, aur, diamante, 
crom, platină, vanadiu, mangan, 
antimoniu, azbest, nichel etc., au 
o mare parte din responsabilita
tea privind menținerea unui gu
vern minoritar rasist in Africa 
dc Sud. S-a dovedit că ele sint 
de fapt cele care susțin puterea 
militară a regimului sud-african. 
Astfel, firma „Philips" s-a infil
trat in domeniul electronicii, in
clusiv in domeniul aplicațiilor el 
militare. Alte corporații transna
ționale cu o activitate bogată in 
Africa de Sud sint „Westin
ghouse Electric Corp.", „Ameri
can Motors", „General Motors", 
„Anglo-American Company", 
„Leyland Motors", „Peugeot", 
„Caltcx Oil". „Colgate". „Ame
rican Airlines Inc.". „American 
Bureau of Shipping". „Ame
rican International Insurance 
Company Ltd.", ,-,Kodak", „Ex
xon". „Royal Dutch Shell". Ulti
ma controlează, de pildă, in do
meniul petrolului, 17,5 la sută 
din piața sud-africană. Profituri 
deosebit de mari obțin compa
niile transnaționale profilate pe 
extracția și prelucrarea petrolu
lui, deoarece R.S.A. nu are re
surse proprii de țiței și este, in 
consecință, nevoită să importe 
mari cantități de „aur negru", ce 
ii skit necesare pentru industria 
sa dc război in continuă extin
dere. Pentru a compensa lipsa de 
petrol, autoritățile de la Preto
ria au trecut, cu sprijinul com
paniilor transnaționale. Ia obți
nerea de combustibil sintetio din 
cărbune. Forțele patriotice, care 
urmăresc slăbirea militară a 
odiosului regim rasist din țară, 
au reușit să organizeze distruge
rea rafinăriei producătoare de 
combustibil sintetic in scopuri 
strategice de la Sasolburg. De
altfel, clasa muncitoare din 
Africa de Sud, care a devenit 
deosebit de puternică, a boicotat, 
nu o dată, activitatea compani
ilor transnaționale, susținătoare 
active ale regimului rasist sud- 
african.

teste a stirnit constituirea, pe 
baza unei legi din 1959 — expre
sie a politicii dc apartheid pro
movată de guvernanții dc la 
Pretoria —, a bantustanelor. Zo
nele date in folosință africanilor 
sint deosebit de sterpe. Pămin- 
tul bun l-au păstrat albii. In 
timp ce bărbații sint nevoiți 
să plece în zonele rezervate 
albilor pentru a-și ciștiga exis
tența. femeile, copiii, bătrinii 
rămîn să ducă o viață de cruntă 
mizerie in bantustane. O acțiu
ne de protest energică a popu
lației de culoare nemulțumită a 
avut Ioc in martie 1960 la Shar- 
peville. A urmat, apoi, marea 
grevă din 1965 pentru condiții 
mai bune de muncă și viată. As 
vrea să subliniez că muncitorii 
africani de abia reușesc să sc În
trețină cu salariile obținute, ne- 
mairăminindu-le disponibilități 
pentru a economisi bani pentru 
familiile rămase in bantustane. 
In 1973 au intrat in grevă peste 
73 000 de muncitori in zona ora
șului Durban. Un an mai tirziu 
numărul greviștilor s-a ridicat 
in R.S.A. Ia peste o jumătate de 
milion. Un mare număr de ti
neri muncitori au participat ală
turi de studenți și elevi la ma
nifestațiile din iunie 1976 de Ia 
Soweto, crunt reprimate dc au
toritățile rasiste (140 dc morți și 
peste 1 200 de răniți). Acțiunile 
greviste de amploare au conti
nuat in 1980. In cazul in care 
erau conccdiați, muncitorii ris
cau să rămină fără posibilități 
de subzistență. O astfel de gre
vă a avut loc la întreprinderile 
din Port Elizabeth ale compa
niilor americane „Ford“ și „Ge
neral Motors**. Muncitorii afri
cani au revendicat acordarea 
unui salariu egal cu al albilor 
pentru muncă egală. Firmele 
respective au refuzat această ce
rere și au dat afară peste 700 dc 
muncitori. In urma creșterii in 
amploare a acestei greve, mun
citorii concediați au fost repri
miți Ia lucru.

Apărarea ființei naționale
năzuință de veacuri

statelor
a-
si 

sau

— V-aș ruga să vă referiți 
Ia preocupările actuale ale 
Tineretului Congresului Na
tional African din Africa de 
Sud.

— V-aș ruga să ne vorbiți 
despre rolul clasei muncitoa
re din R.S.A. în lupta împo
triva opresiunii rasiale, îm
potriva sistemului dc apart
heid, pentru condiții mai 
bune de muncă și viață pen
tru oamenii muncii din Africa 
de Sud.
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împotriva trupelor 
Juntei de guver-

Capului 
secretar

DE OSTATICI

• GEORGES MARCIIAIS, se
cretar general al P.C. Francez, 
a avut. Ia Paris, convorbiri cu 
Aleksandar Grlicikov, membru 
al Prezidiului C.C. al U.C.I., 
care a efectuat o vizită in Fran
ța, la invitația P.C.F. Agenția 
Taniug informează că a fost re
afirmată, cu acest prilej, dorința 
comună de a dezvolta in conti
nuare relații prietenești șl de a 
Întări cooperarea intre cele două 
partide, in lupta pentru pace, 
dezarmare, independență națio
nală. democrație și socialism.

• LA PRAIA s-au încheiat 
lucrările Congresului Partidului 
African al Independenței Ca
pului Verde (P.A.I.C.V.), creat 
în locul vechiului Partid African 
al Independenței din Guineea 
Bissau și Insulele Capului Ver
de (P.A.I.G.C.). Congresul i-a 
ales pe Aristides Pereira, pre
ședintele Republicii 
Verde, în funcția de 
general al P.A.I.C.V. și pe Pe
dro Pires, primul ministru al 
țării, ca secretar general ad
junct.

• LA BIBLIOTECA RO
MANA DIN NEW YORK a 
avut loc. in cadrul manifestă
rilor dedicate aniversării 
Un'rii Moldovei cu Țara 
Romanească, vernisajul ex
poziției artistice plastice 
Kira Cristinel Popescu. Au 
participat profesori, repre
zentanți ai unor galerii de 
artă, artiști plastici, func
ționari O.N.U.

• GUVERNUL JAPONEZ a 
hotărît să acorde statut diplo
matic șefului reprezentanței Or
ganizației pentru Eliberarea Pa
lestinei (O.E.P.) la Tokio, Fathl 
Abdel Hamid. — informează a- 
genția palestiniană de presă, 
WAFA.
• COMANDAMENTUL GE

NERAL al Frontului Farabundo 
Marți pentru Eliberare Naționa
lă din Salvador a informat pre
sa că a ordonat tuturor detașa
mentelor sale să se reorganizeze

să se pregătească pentru o 
nouă ofensivă 
rămase fidele 
nămînt.

• CET 
AMERICANI, reținuți in Iran de 
Ia 4 noiembrie 1979, au sosit, 
miercuri dimineață, Ia baza mi
litară aeriană — ,.Rhein-Main“ 
din apropiere de Frankfurt pe 
Main — Republica Federală 
Germania — informează agenți
ile A.P. și France Presse.

Ei vor rămîne aici cîtcva zile, 
șub supraveghere medicală in
tr-un spital al forțelor aeriene 
ale S.U.A. din orașul Wiesbaden, 
după care vor pleca în Statele 
Unite.

• MINIȘTRII AFACERILOR 
EXTERNE AI ȚARILOR PIE
ȚEI COMUNE, reuniți la Bru
xelles. au adoptat o declarație 
în care se arată că. în urma eli
berării de către autoritățile ira
niene a ostaticilor americani, 
deciziile diplomatice și econo
mice adoptate în mai 1980 față 
de Iran nu se mai impun.

a 
schițat intenția de a propune 
măsuri pentru viitor în legă
tură cu soluționarea probleme
lor cu care se confruntă în 
prezent S.U.A.

Vorbitorul s-a referit 
pe scurt, la aspecte ale ___
țiilor externe ale S.U.A., spu- 
nînd că Statele Unite 
stringe legăturile cu vecini 
aliați. vor acționa pentru 
lății reciproc avantajoase, 
folosind prietenia pentru 
atenta la suveranitatea 
Subliniind tradițiile 
americane, el a relevat că pacea 
este cea mai înaltă aspirație a 
poporului american.

apoi, 
rela-

vor
Șl 

re- 
ne- 

a 
lor.

istorice

— In ultimul timp, clasa mun
citoare din Africa de Sud a des
fășurat o activitate tot mai in
tensă împotriva legilor rasiale, 
pentru 
apartheid, 
condițiilor 
Muncitorii 
să lucreze 
cei albi, 
albii salariile africanilor 
mai mici. S-au instituit vestiare 
separate pentru muncitorii albi 
și negri. Toate acestea au stirnit 
mari nemulțumiri. Momentul 
cind lupta clasei muncitoare a 
început să capete amploare îl 
reprezintă anul 1955. Atunci s-a 
constituit Congresul sindicatelor 
din Africa de Sud, primul sindi
cat format pe baze nerasiale din 
istoria R.S.A. Reacția autorități
lor a fost promptă : con^Bitorii 
acestui sindicat au fost .tați, 
exilați, omoriți. Puternice pro-

Cea mai in virstă femeie 
din Cuba

Cea mai bătrină femeie din Cuba. Fran
cisca Cambert. a încetat din viață în 
provincia Camaguey la venerabila virstă 
de 145 de ani, informează agenția Prcnsa 
Latina. Născută in Jamaica in urmă cu 
aproape un secol și jumătate, longeviva a 
rămas lucidă pină la moarte. Ea a avut 
doi copii și urmași pină la a cincea ge
nerație.

Cal în lungime de ...35 de metri
Marele pictor spaniol Salvador Dali a 

anunțat că viitoarea lui lucrare va fi o 
sculptură a unui cal, care va avea o 
lungime de 35 de metri. Pentru realizarea 
lucrării se apreciază că vor fl necesare 
o serie de operații complicate de... ma
tematică. Această lucrare va fi a patra 
operă pe 
boala care 
în cursul 
opere sint 
la Muzeul
Figueras, provincia Gerona.

care Dali o realizează după 
l-a ținut departe de atelier, 
anului trecut. Primele trei 
picturi, care au fost trimise 
Dali, din localitatea spaniolă

abolirea sistemului dc 
pentru îmbunătățirea 
ei de muncă și viață, 
africani sint nevoiți 
mai multe ore decit 

La muncă egală cu 
sint

— In primul rind. vă rog să 
notafi că Tineretul Congresului 
Național African din Africa de 
Sud a luat ființă in 1943. De 
atunci, am luptat cu energie îm
potriva politicii rasiale promo
vate de regimul minoritar dc Ia 
Pretoria, împotriva sistemului 
de apartheid aplicat in tară, 
care afectează in mod deosebit 
invătămintul și incadrarea in 
muncă a tinerilor africani. Mili
tăm pentru condiții mai bune 
de muncă și viață pentru tine
rii de culoare, pentru realizarea 
egalității in drepturi intre albi 
și negri. Ne-am propus să ac
ționăm alături de Congresul Na
țional African din Africa de Sud 
împotriva organizației secrete 
de extremă dreapta „Broeder- 
bond“, care joacă un rol deose
bit de important in perpetuarea 
rinduielilor dc apartheid în 
R.S.A. Am mobilizat tineretul 
african la amplele acțiuni gre
viste care s-au desfășurat in 
țară, la puternicele manifestații 
de Ia Soweto. Cerem cu energie 
schimbarea actualului sistem 
discriminatoriu de invătămint 
din R.S.A. De o - pregătire te
meinică se bucură doar o mică 
parte din tineri, și anume cei 
aparfinînd claselor privilegiate 
ale albilor. Cerem axarea invă- 
țămintului in cazul tuturor ti
nerilor din tară, indiferent de 
culoarea pielii, pe baze științifi
ce, in care un mare accent să se 
pună pe predarea matematicii, 
fizicii, chimiei. Milităm, dc ase
menea. pentru desființarea taxe
lor școlare înrobitoare.

Aș dori să menționez în înche
iere impresia deosebit dc puter
nică pe care mi-a lăsat-o vizita 
în România. M-a interesat in 
mod deosebit cum este organi-

a poporului malgaș
Colonialismul a afectat puter

nic și Madagascarul, mi-a spui 
Dieudonne Rakotondrabao. re
prezentant al Federației Asocia
țiilor Studenților Malgași. Pen
tru colonialiștii francezi a fost 
foarte greu să pătrundă in Ma
dagascar. Ei au intimpinat o re
zistență aprigă din partea po
porului malgaș, ce și-a strins 
rindurllc in cadrul unui stat, în
ființat incă din secolul XVI, care 
in timpul suveranului Radama I 
(1810—1828) a cuprins întreaga 
insulă. In cele din urmă. Franța, 
dispunind-dc forțe mnlt supe
rioare, a impus in 1885 Mada
gascarului tutela sa, pentru a-I 
declara, apoi, in 1896 colonie. Re
zistența in fața cuceririi străine 
mai durează incă un deceniu. 
Mișcarea pentru eliberare na
țională, configurată după primul 
război mondial, culminează in 
1947 cu o puternică răscoală ar
mată. O consecință a luptei e- 
nergice pentru libertate a po
porului malgaș este transforma
rea în 1958 a Madagascarului in 
republică autonomă in cadrul 
Comunității Franceze. Năzuința 
de libertate a ponorului nostru 
prinde viată 
cind are loc proclamarea . 
pendenței țării sub numele de 
Republica Malgașă. A urmat, 
apoi, contraofensiva forțelor co
loniale, sub noua haină a 
neocolonialismului. Poporul mal
gaș a continuat lupta împotriva 
tendințelor de știrbire a inde
pendenței naționale de către cor
porațiile transnaționale. A avat 
Ioc. in special, o puternică ofen
sivă din partea marilor companii 
franceze și americane. Tineretul 
țării s-a situat in cadrul acestei 
lupte in primele rinduri. Astfel, 
in 1972, au avut loc mari de
monstrații ale studenților de Ia 
Universitatea din Madagascar, 
la care au participat si tineri 
muncitori și elevi din licee. In 
cursul acestei lupte, tineretul, 
poporul malgaș au cerut elimi
narea dominației corporațiilor 
transnaționale, a tuturor forme
lor de asuprire neocolonială. 
s-au pronunțat pentru construi
rea unei noi societăți in (ară.

la 26 iunie

— Care a fost momentul 
culminant al luptei lnJ' *e 
dc poporul malgaș. de 
retul țării dumneavoast,

că referendumul 
din 21 decembrie

— Consider 
constituțional
1975 a constituit un moment de 
vîrf al luptei noastre. Acest re
ferendum a aprobat „Carta re
voluției socialiste malgașe", care 
proclamă Republica Democratică 
Madagascar și consacră alege
rea Iui Didier Ratsiraka în func
ția dc președinte al tării. In
1976 ia ființă Partidul Avangar
da Revoluției Malgașe — 
AREMA. care conduce țara 
noastră pe făgașul construirii 
unei noi societăți. Aș vrea să 
subliniez, in încheiere, că succe
sele obținute de România pe 
plan economic și social, succese 
pe care le-am văzut cu propriii 
mei ochi, dobindite in urma 
unei mobilizări extraordinare a 
poporului, a tineretului român, 
cu învingerea a numeroase difi
cultăți, constituie o încurajare 
și un indemn pentru poporul 
nialgaș să lupte cu toată energia 
pentru făurirea unui viitor lu
minos și prosper.

Interviuri realizate de 
TUDOR PRELIPCEANU

Obiectiv energetic gigant
Construirea unei centrale electrice uti- 

lizind forța curenților maritimi din Strim- 
toarea Gibraltar va contribui la crește
rea potențialului economic al Marocului 
și Spaniei, scrie agenția M.A.P. potrivit 
proiectelor, această centrală va avea o 
producție minimă anuală de 250 miliarde 
kilowațiloră energie electrică. Acest obiec-

se vor produce schimbări in fluxul cu
renților ce intră și ies din Mediterană, 
curenți ce antrenează o cantitate de apă 
ce depășește de 40 de ori debitul celui 
mai mare fluviu terestru — Amazonul — 
din America Latină.

Apa potabilă, articol de export?

tiv energetic gigant, precizează agen
ția, urmează să fie- realizat în comun 
de Maroc și Spania în următorii . zece 
ani. Sc estimează că pentru construirea 
centralei vor fi investiți 35 de miliarde 
dolari, sumă ce va fi amortizată in 
doi ani. Totodată, se preconizează ca 
fundația centralei să fie utilizată pen
tru construirea unui pod peste Gibraltar, 
realizindu-sc o legătură fixă între Eu
ropa și Africa. Construcția centralei 
electrice nu va pune nici un fel de 
probleme de ordin ecologic, deoarece nu

Prefectura Shizuoka din Japonia in
tenționează să exporte apă potabilă in 
țări din Orientul Mijlociu — informează 
agenția Kyodo. Oficialitățile locale afir
mă că sint în măsură să declanșeze ope
rațiunea de încărcare a tancurilor petro
liere care circulă în direcția Golfului cu 
apă provenind dintr-un tiu care curge la 
poalele muntelui Fiji. Riul are un debit 
care echivalează cu 1,3 milioane tone pe 
zi iar gustul ei, după cum declară ofi
cialitățile locale, este plăcut. In vara 
cută, la bordul unui tanc petrolier 
fost transportate sticle îmbuteliate 
apă. După o călătorie de 40 de zile intre 
Japonia și regiunea Golfului, apa era 
încă potabilă. Exportul de apă potabilă 
spre țările din zona amintită 
lipsit de dificultăți. Se ridică 
costurilor, de aproximativ 10 
yeni (50 milione dolari), pentru 
rea instalațiilor de încărcare.
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